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  طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

  زيست شناسي

آرنگ ده  –پور  مهدي  قازا آ و  –محمدمهدي  اذرل ب ا افنده  –جواد  ب بهاري  –احمد  بیگی  –سبحان  راضیان –اشکان خرمی  –محمدعلی حیدري  –ر پو حامد حسین –محمدحسن    شاهین 
  زاده وحید کریم –آبادي  حمیدرضا فیض –مزدا شکوري  –نیا  یار سعادتی مهدي –مریم سپهی  –علی ساقی  حسن –اشکان زرندي  –محمدمهدي روزبهانی  –علیرضا رضایی  - نژاد  پیمان رحیم

  پژمان یعقوبی –سید امیرحسین هاشمی  –محمود  علی وصالی –کاوه ندیمی  –رزایی امیرحسین می –زاده  محمدحسن مومن –مهدي ماهري 
  
  
  
  
  

  گروه علمی توليد آزمون

  مولف درسنامه  مولف پاسخنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

  امیرمحمد طباطبایی  فراز حضرتی پور  کارن کنعانی  علی خدادادگان - ملیکا باطنی - محمدمهدي گل بخش  یانیعلیرضا د  فرد امیرحسین بهروزي  محمدمهدي روزبهانی  شناسی زیست
  سبحان رحمانی

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رنامه اشتباهات آشنا شويدا كاب

  اولين و پرطرفدارترين كارنامه پس از كارنامة اصلی آزمون، كارنامة اشتباهات است. اشتباهات شما يک معلم و يک دوست برای شما هستند.

  توانيد كارنامة اشتباهات خود را بعد از هر آزمون از صفحة شخصی خود دريافت كنيد. شما می

  
  

 زمان پیشنهادي تعداد سؤال نام درس
 30 پایهزیست شناسی  دقیقه 50 20 3زیست شناسی

  گروه اجرايی توليد آزمون

  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرحسین منفرد  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازی و اجرای مصوبات + نظارت چا

 محیا اصغري  مستندسازي مدیر گروه
 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

  زینب باور نگین – مهدي اسفندریاري–(مسئول درس)مهساسادات هاشمی  شناسی گروه مستندسازي درس زیست
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 مراجعه كنيد. @2zistkanoon براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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هاي مثبت و منفی  کلاي، کدام گزینه فقط در خصوص یکی از تنظیم شیا با توجه به عوامل مؤثر در تنظیم رونویسی باکتري اشر - 1
 رونویسی (مطرح شده در کتاب درسی) صادق است؟

  .رود انداز از بین می ژنی به هم، امکان اتصال رنابسپاراز به راه ) با اتصال دو نوع مولکول حاوي پیوند هیدرو1
  شود. ساکارید به بخشی از دنا، مانع موجود در مسیر حرکت رنابسپاراز برداشته می نوعی دي اتصال) به دنبال 2
  شود. به بخشی از دنا متصل میکننده  دنا، آنزیم رونویسیتوالی ) پس از اتصال نوعی پروتئین تنظیمی به 3
  شود. شده و به دنا نزدیک می آن پروتئینغییر شکل سبب ت ،جایگاه فعال نوعی پروتئین ) اتصال نوعی قند به4

 ......، همواره ............... کلاي مالتوز وجود ......... شیا که در محیط کشت باکتري اشر کز، هنگامی در غیاب گلو - 2
  .شود انداز، فعال می کننده، رنابسپاراز متصل به راه گیري پروتئین بر روي جایگاه فعال با قرار –) دارد 1
  شود. مالتوز می کنندة قند هاي تجزیه مانع تولید آنزیمکننده با اتصال به اپراتور  پروتئین مهار –) ندارد 2
  شوند.  ، به توالی دنا متصل نمیتجزیۀ مالتوزمربوط به ي ها بیان ژن موثر در دو نوع پروتئین –) ندارد 3
  شود. ب عبور آنزیم رنابسپاراز از روي اپراتور میکننده، موج اتصال مالتوز به جایگاه اتصال فعال –) دارد 4

 کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می - 3
  »شود. کلاي، موجب ............... می مالتوز در باکتري اشرشیا هاي مربوط به تجزیۀ بت رونویسی ژناتصال ............... در تنظیم مث«

  تسهیل اتصال رنابسپاراز به توالی تنظیمی پیش از ژن – ژن ها هر مولکول مؤثر در بیان) مالتوز به 1
  کننده عبور رنابسپاراز از روي جایگاه اتصال فعال –انداز  ) آنزیم پروتئینی رنابسپاراز به توالی راه2
  هاي دخیل در تجزیۀ مالتوز ساخته شدن آنزیم –کننده به یک توالی تنظیمی  ) پروتئین فعال3
  تیدي خطی نوکلئو پلی گیري از تشکیل زنجیرة جلو –ئینی به توالی اپراتور ) یک مولکول پروت4

 طور حتم ...............  در پی اتصال ............... به ...............، به - 4
  .شده استفرایند رونویسی آغاز  –انداز  راه –) رنابسپاراز 1
  د.رس فرایند ترجمه به انجام می –پیک  رناي –) هر نوع رنا 2
  شود. تري انجام می رونویسی با سرعت بیش –انداز  راه –) افزاینده 3
  یابد. افزایش می مهارکننده پروتئین میزان بیان ژن –کننده  مهار –) لاکتوز 4

 ؟نیستچند مورد جهت تکمیل عبارت زیر مناسب  - 5
  »رنا تنظیم کند ...............  عمرر با تغییر د تواند می را (ها)طبق اطلاعات کتاب درسی، در هر جانداري که بیان ژن«

  افزایش خواهد یافت. ون هستهالیت آنزیم رنابسپاراز درالف) مقدار یون فسفات در پی فع
  یاخته کمک خواهد کرد. انداز در نده براي شناسایی هر راهکن اسیدي به آنزیم رونویسی آمینو ريبسپاب) 
  بدون غشا به یک مولکول رناي پیک در یاخته وجود دارد.  در شرایطی امکان اتصال چندین ساختار زیستیج) 

  زیستی رخ خواهد داد. هاي مولکول گروه ترین متنوعتولید رونویسی، لزوماً افزایش  از د) در پی اتصال دو نوع رنا به یکدیگر بعد
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 هاي موجود در دنا(هاي) اصلی یاخته مرتبط با ژن انداز ایی راهتوانایی شناسبه تنهایی ها  هایی که رنابسپاراز آن سلولدر رابطه با  - 6
 ............... توان گفت همواره  میرا...............، 

  ها انجام خواهد شد. رنا و پروتئینهاي  مولکولپایداري  در ها از طریق تغییر  آنتنظیم بیان ژن  –) دارد 1
  شوند. به بخشی از دنا متصل میبراي افزایش سرعت رونویسی ها  تئینگروهی از پرو ،رونویسیبار در هر  –) ندارد 2
  نند.ک مولکول دنا ایجاد میساختار چندین خمیدگی در از رشتۀ الگوي یک ژن، رونویسی انجام  جهت –) دارد 3
  نقش دارند.هاي مختلف یاخته  پتیدي در ساختار خود، در بیان ژنهاي پندین عدد بسپار زیستی واجد پیوندچ –) ندارد 4

 کدام گزینه به منظور تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 7
  »کلاي از محیط کشت حاوي ............... به ...............، ابتدا ...............  در صورت انتقال باکتري اشرشیادر نبود گلوکز، «

  گردد. ة خود در ژن متصل میشکل یافته و به جایگاه ویژ کننده تغییر پروتئین فعال –مالتوز  –) لاکتوز 1
  شود. ) متصل میDNAقند لاکتوز در مجاورت اولین ژن مربوط به تجزیۀ لاکتوز، به دنا ( –لاکتوز  –) مالتوز 2
  شود. متصل می مؤثر در بیان ژن، به نوعی مولکول دیگر پروتئین به پروتئین نوعی محل اتصال قند در جایگاهی مجزا از –مالتوز  –) لاکتوز 3
  کند. انداز را فراهم می مراز) به راه پلی RNAکننده با جدا شدن از اپراتور، امکان اتصال رنابسپاراز ( پروتئین مهار –لاکتوز  – مالتوز )4

 است؟ نادرستکلاي  شیا باکتري اشرچند مورد از موارد زیر در رابطه با کتاب درسی،  توجه به مطالببا  - 8
  قند دارد. بهجایگاهی براي اتصال  ،مؤثر در تنظیم بیان ژن منفی و مثبت ساختاري سوم و نوع مولکول زیستی واجد سطحالف) هر 

  تیدي انجام شده است. اتصال قند به پروتئین تنظیمی قبل از اتصال آن پروتئین به توالی نوکلئو ،ب) در تنظیم منفی برخلاف تنظیم مثبت
  این جاندار باشد. در نوعی آنزیم بسپارازممکن است الگویی براي  ،نده استکن تیدي که محل اتصال آنزیم رونویسی ج) توالی نوکلئو

  انداز است. محرکی براي اتصال رنابسپاراز به راه ، ساکارید ديیک اتصال پروتئین به  ،د) در تنظیم منفی همانند تنظیم مثبت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه 20 وقت پیشنهادي :                     ها+ انتقال اطلاعات در نسل جريان اطلاعات در ياخته 
  41تا  33 هاي صفحه :3شناسی  زیست  

  دام آموزشی چیست؟
توانید یاد بگیرید، علت این  هاي سخت و نزده می ها را زودتر از سؤال دام .دهد می اشتباه پاسخ ها آن به آموز دانش کی ش آموز پاسخ دهنده،از هر سه دان هایی هستند که هاي آموزشی سؤال دام

 .توانید یادگیري تان را کامل و کامل تر کنید ها می با بررسی دام. اید ها تا حدود زیادي درس را یاد گرفته است که شما در مورد دام
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که در کتاب درسی آمده است، کدام گزینه براي  در سطح رونویسی کاریوتی با توجه به فرایندهاي تنظیم بیان ژنِ نوعی یاختۀ پرو - 9
 است؟ نامناسبتکمیل عبارت زیر 

  »هاي پروتئینی که ...............، جایگاهی براي اتصال به ............... دارند. ل طور معمول، ............... مولکو به«
  ی تنظیم بیان ژنمحرك اصل –ند  در تنظیم بیان ژن مؤثر –) همۀ 1
  مونومرها –شوند  در پی اتصال به مولکول دیگري به دنا متصل می –از  گروهی) فقط 2
   ها نقش دارند که در ساخت آن، کربوهیدراتمولکولی  –دیگري متصل شوند   توانند به پروتئین می –) همۀ 3
  ساکارید نوعی دي –دهند  خود را تغییر می هاي آبگریز کنش هایی)، برهم ( در پی اتصالِ مولکول –از  گروهی) فقط 4

پذیرد. کدام گزینه در ارتباط با این گروه از  تر بوده و در مراحل کمتري صورت می تنظیم بیان ژن در گروهی از جانداران ساده -10
 جانداران صحیح است؟

  رونویسی صورت بپذیرد. در طی مرحلۀها،  ) ممکن نیست تنظیم بیان ژن در آن1
  مؤثر باشند.در این جانداران ها  بر تنظیم بیان ژنمواد با عبور از غشا،  برخی ) ممکن است2
  ها مشاهده شود. انداز در دناي آن ژن و توالی راهتوالی ممکن نیست تماس مستقیم میان ) 3
  هاي مختلفی از یک یاخته انجام دهند. تنظیم بیان ژن را به هدف ایجاد یاخته در حالت طبیعی ) ممکن است4

 دام مورد در خصوص همۀ عوامل رونویسی درست است؟ک -11
  کنند. انداز هدایت می ) رنابسپاراز را به محل راه2  شوند. ژن متصل میتنظیمی درون ) به دو نوع توالی 1
  شود. می تحت تأثیر عوامل رونویسی، رونویسی ها (هاي) مربوط به ساخت آن) ژن4    توانند پس از رونویسی بیان ژن را تنظیم کنند. ) می3

 مربوط به یکی از مراحل تنظیم بیان ژن است؟فقط مورد  ها کدام در خصوص تنظیم بیان ژن در یوکاریوت -12
  نوعی آنزیم با توانایی شکستن پیوند اشتراکیفعال ماده در جایگاه  گیري پیش ) قرار1
  )DNAفاقد جایگاه فعال به مولکول دنا (  ) اتصال تعدادي مولکول پروتئینی2
  )DNAدگی یا عدم خمیدگی در بخشی از مولکول دنا (خمی )3
  به یکدیگر ریبوزاسید واجد قند  ) اتصال دو نوکلئیک4

 کند؟ ها به مطلب درستی اشاره می چند مورد در رابطه با انتقال اطلاعات در نسل -13

  د.شو پیک نهایی حذف می  در رناي ییها توسط آنزیم ،ژن روشن دریافت شده از مادر هر ۀرونوشت میان ،طور معمول در یک فرد الف) به
  جود در هر فرد اگر تحت تأثیر محیط قرار نگیرند مشابه حداقل یکی از والدین او است. توان گفت که صفات مو ب) می

  توان با قاطعیت تعیین کرد.  نمود تنها یکی از والدین را می ژن، Oو  Aهاي خونی  تولد دو فرزند با گروه ج) در نتیجۀ
  خود است.خون هاي قرمز  غشاي گویچه در IAالل  به ژن مربوطداراي محصول بیان ، ABبا گروه خونی  د) فردي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -14

توان  خونی ...............، می فرد واجد گروه خونی ............... نسبت به فرد واجد گروهدار  بالغ هستهناهاي قرمز  در ارتباط با گویچه«
  »میزان ............... قابل مشاهده است.  گفت ............... به

1( O+ – A- –  بیشتري  – 9شمارة   جود در کروموزوم هاي مو به ژن 2اتصال رنابسپاراز  
2( AB+ – O- – کمتري –ژن  به آنتی پادتنفرد دیگر، اتصال  هر در پی وارد شدن به خون  
3( AB- – A+  - هاي   هیدرات کربوA بیشتري –دهندة غشا  هاي تشکیل لیپید متصل به فسفو  
4( B- – B+ – کمتري –اسید  کنندة آمینو هاي رمز ، توالی1م شمارة ودر بالاي سانترومر کروموز  

 نادرستهاي خونی این زن و مرد  روهنمود گ آید. کدام گزینه دربارة ژن به دنیا می  -Aیک پسر با گروه خونی  ،از ازدواج مرد و زنی -15
 است؟

  ) ممکن است از نظر هر دو نوع گروه خونی با یکدیگر متفاوت باشند.1
  هاي قرمز خود باشد. ها داراي نوعی پروتئین مؤثر در گروه خونی در غشاي گویچه ) ممکن نیست یکی از آن2
  خالص باشند. هاي نمود داراي ژن گروه خونی،نوعی از نظر  نفر ) ممکن است هر دو3
  هاي قرمز خود باشند. مؤثر در گروه خونی در غشاي گویچه  هیدرات ها فاقد کربو دوي آن ) ممکن نیست هر4

 ها باشد، قطعاً ...............  ها ............... تعداد انواع ژنوتیپ که تعداد انواع فنوتیپ با توجه به اطلاعات کتاب درسی، هر زمانی -16
  توانی برقرار است. ها رابطۀ هم میان تمام الل –) مساوي با 1
  این صفت تحت اثر محیط قرار گرفته است. –) بیش از 2
  فتگی وجود دارد.هها رابطۀ بارز و ن میان تمام الل –) کمتر از 3
  ها وجود دارد. رابطه بارزیت ناقص بین تمام الل –) مساوي با 4
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  »طور حتم ...............  به استبالغ که براي صفت ...............  و در فرد سالم«درست است؟ یا موارد کدام مورد مقابلبراي تکمیل عبارت  - 17
  قرمز خون خود یک نوع دگره براي این ویژگی دارد. ویچه هايدر گ –نمود (ژنوتیپ) خالص  ، واجد ژنRhالف) 

خود  RBCدر غشاي را  Bیا  A  ین باید یکی از کربوهیدراتحداقل یکی از والد –RBCدر غشاي   هاي گروه خونی ، واجد کربوهیدراتABOب) 
  داشته باشد.

  در ارتباط با این صفت داشته باشد. (الل)با یک نوع دگرهاي  یاختهدر بدن خود،  ممکن نیست –نمود ناخالص  ژن، واجد Rhج) 
 خود قرمز گویچه هايدر غشا   جد کربوهیدراتهر دو والد وا –قرمز  ي گویچه هايدر غشا هاي گروه خونی  هیدرات ، فاقد کربوABOد) 

  خواهند بود.
  د –ج  –ب  –) الف 4  ) فقط ب3  د –) فقط ب 2  د –ج  –) فقط ب 1

نمود مشابه والدین  تولد فرزندانی با رخ ABOدر رابطه با صفت گروه خونی اي صادق است که در آن   خانوادههر چند مورد در رابطه با  - 18
 است؟ ممکنغیر

  نمود خالص دارند. والد، ژن الف) هر دو
  پذیر است. امکان ABب) تولد فرزندانی با گروه خونی 

  نمود گروه خونی پدر و مادر قطعاً مشابه یکدیگر است. ج) ژن
  ، ممکن نیست.استگروه خونی  يها ها فاقد کربوهیدرات هاي قرمز آن د) تولد فرزندانی که غشاي گویچه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 راي تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟، کدام گزینه بE.coliپران لک در باکتري با توجه به ا -19

    » ...........شود،  شناخته می ...........که به عنوان  ترکیبی«
   بیش از نوعی قند تمایل دارد. DNAبه توالی خاصی از  –مهارکننده  )1
   انداز است. اههایی براي شناسایی ر نیازمند پروتئین –آنزیم ویژة رونویسی  )2
   یابد. پس از اتصال به نوعی قند، به جایگاه ویژة خود اتصال می –کننده  فعال )3
  آید. ساکارید به حساب می نوعی دي –پلیمراز)  RNAمحرك فعالیت رنا بسپاراز ( )4

 کنند؟  کدام موارد عبارت زیر را به درستی تکمیل می -20

  »، ............... Ddر بدن فردي بالغ و سالم با ژنوتیپ جود  د هاي قرمز مو گویچه«............... 
  باشند. می Dگونه الل جهت ساخت پروتئین  فاقد هر –الف) همۀ 

  هستند. خونابدر تماس با  Dهاي  داراي پروتئین –ب) فقط بعضی از 
  .هستندهایی در غشاي خود  هیدرات طور حتم داري کربو به –ج) همۀ 

  اند. هاي بنیادي مغز استخوان منشأ گرفته وهی از یاختهاز گر –د) فقط بعضی از 
 د –) ج 4  ج –) ب 3  ج –) الف 2  ب –) الف 1
  
  

 

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -21

  »ترکیبی (ترکیباتی) که ................. ممکن ................. «
  کرد مغز و پیشگیري از سرطان نقش داشته باشد.یست، در بهبود عملن –ل گیاهان وجود دارد  ) در واکوئو1
  هاي مختلف، متفاوت باشد. pHاست، رنگ آنها در  –) به مقدار فراوانی در ریشۀ چغندر قرمز وجود دارد 2
  ها پیش از ورود به معدة انسان، آغاز شود. نیست، گوارش شیمیایی آن –زمینی وجود دارد  هاي بخش خوراکی سیب ) در دیسه3
  است، در هنگام کاهش طول روز و کم شدن نور، تغییر کرده و به نوعی رنگیزة دیگر تبدیل شود. –قدار فراوانی در سبزدیسه وجود دارد ) به م4

کند،  هاي گیاهی وجود دارد و بیشتر حجم یاخته را اشغال می طور معمول در خصوص نوعی اندامک سلولی که در بعضی یاخته به -22
 ؟دهد مییح را نشان کدام گزینه، همۀ موارد صح

  رسند. اي آن براي رشد و نمو رویان به مصرف می هاي ذخیره ساکارید الف) پلی
  کند.ممکن است در پی تغییر در فشار اسمزي دوسوي غشا تغییر ب) اندازة آن 

  ست.ا ها جود در آن فرنگی مربوط به ترکیبات رنگی مو ج) رنگ قرمز میوة گوجه
  .پذیري انتخابی است ، داراي نفوذیاخته سماییپلا د) غشاي آن همانند غشاي

  ج - ب ) 4  د –) ب 3  د –ج  –) الف 2  د –ب  –) الف 1

 دقيقه 30 وقت پیشنهادي :  ه+ از ياخته تا گيا تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد
  89تا  69هاي  صفحه: 1شناسی  زیست
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 با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه صحیح است؟ -23

پلاسم، از  ترین اندامک سیتو ساکاریدي در پی ورود آب به درون حجیم هاي پلی )، رشته3) همانند بخش (2) در بخش (1
  گیرند. ه میپروتوپلاست فاصل

با گذشت زمان و به منظور  که داشته دخو)، مولکول زیستی چسب مانندي در ساختار 2) همانند بخش (1) بخش (2
  شود. تشکیل لان، دچار کاهش ضخامت می

توانند در دو لایۀ  ساکارید مؤثر در تولید کاغذ بوده که می هایی از جنس پلی )، واجد رشته1) برخلاف بخش (2) بخش (3
  صورت موازي قرار داشته باشند. فاوت، بهمت
هاي  هایی از یاخته که کانال بیش از دو یاخته به یکدیگر را داشته و در محلاتصال )، توانایی 3) برخلاف بخش (1) بخش (4

 شود. پلاسمی وجود دارد، مشاهده می سیتو

ها نقش دارند،  زنده که در کنترل تبادل مواد بین یاختهدر مورد یکی از ساختارهاي یاختۀ گیاهی  تنها ،گزینهطور معمول، کدام  به -24
 درست است؟

  مؤثر باشد.  یاخته هزا ب گیري از ورود عوامل بیماري تواند در جلو میتواند در پیِ اضافه شدن ترکیبات سازندة آن گسترش یابد و  ) می1
  شود. یاخته در گیاهان و جانوران محسوب می اساسی هاي وتتفا ءاست و جز  هیدرات هاي کربو ترین لایۀ خود حاوي مولکول ) در خارجی2
  کند. گیري می زا جلو شود و از ورود عوامل بیماري بعد از تقسیم هسته، بخشی از آن تشکیل می ،) در تقسیم یاختۀ گیاهی3
  گیرد. می  دربر گیاهی را  کند و مانند قالبی یاختۀ ) در پیِ ورود بیش از حد آب، یاخته را از خطر ترکیدن حفظ می4

 کند؟ تکمیل می ینادرستکدام گزینه عبارت زیر را به طور  -25
  .»استها  اي از آن مشخصه ر........ بیانگکه ...... باشدهاي نوعی بافت در گیاهی نهاندانه  معرف یاختهتواند  می......... در دنیاي زنده، ......«

  وجهی داشتن ساختار چند –پلاست  اي پروتو یههاي حاش ) داشتن نوعی دیسه با توانایی حضور در بخش1
  توانایی حضور در ساختار ساقه و برگ برخلاف ریشه –هاي هوادار مجاور  جود در حفره ) مصرف اکسیژن مو2
  ، حداقل در بخشی از عمر خود،2داشتن توانایی ساخت رنابسپاراز  –ها  ) حضور در ساختار پوستۀ بسیاري از دانه3
  هاي روپوستی و پارانشیمی گیاه  گیري در حد فاصل یاخته قرار –شدگی نابرابر  نین با ضخیمگفاقد لی ) دیوارة نخستین4

د، دربارة این کند که در محیط بیرون قرار دارند. چند مور ها را در برابر خطرهایی حفظ می بافتی در گیاهان، اندام ۀنوعی سامان -26
 است؟ شدهنبیان  سامانه بافتی صحیح

  اند. سامانه بافت پوششی ایجاد شده ۀیاخت هر ، از تمایزاین سامانههاي سازنده پوستک در  ختهالف) همۀ یا
  نیافته هستند. هاي تمایز تر از یاخته هاي هوایی، بزرگ یافته آن در اندام هاي تمایز ب) همۀ یاخته

  د.کننده گیاه در برابر سرما، در سراسر سطح آن ضخامت یکنواختی دارن ج) ترکیبات حفظ
  هاي جوان گیاه که وجود دارد، از یک لایه یاخته تشکیل شده است. د) در همۀ اندام

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 شوند، درست است؟ فرنگی محسوب می هاي طویل و بالغی که جزئی از سامانۀ بافت آوندي گیاه گوجه در خصوص یاخته کدام مورد - 27

  شود. ) در بخش مرکزي بعضی از آنها، فضایی خالی یافت می1
  هاي یاخته هستند. ) همۀ آنها داراي مرکز تنظیم و کنترل فعالیت2
  دارند.اصلی را آنها در برافراشته ماندن اندام دربرگیرندة خود نقش  همۀ) 3
  گیرد. ) در دیوارة همۀ آنها لیگنین به اشکال و تزئینات خاصی قرار می4

یاخته کنیم، به دلیل وجود نوعی یاخته است، کدام عبارت دربارة این  هاي سختی که هنگام خوردن گلابی زیر دندان حس می ذره -28
 درست است؟

  شود. منشعب در دیوارة آن، به فضایی پر از مایع در مرکز یاخته منتهی می مانند منشعب و غیر هاي مجرا ) فرورفتگی1
  کند. ساکارید عبور می طور حتم از ساختاري متشکل از پکتین و نوعی پلی پسین آنها، بهجود در دیوارة  ) انشعابات مو2
  هاي مختلف گیاه است. هاي آن ترابري ترکیبات بین بخش کند که وظیفۀ اصلی یاخته ) در نوعی سامانۀ بافتی شرکت می3
  افزاید. دیوارة نخستین و غشاي خود می ) در بخشی از حیات خود، به مقدار فراوانی ترکیب غیرسلولزي را به حد فاصل4

 دهد؟ کنند، نشان می کامل می نادرستیمواردي که عبارت زیر را به   کدام گزینه، همۀ - 29
هاي نشان  ، ................... یاختهاستدر شکل مقابل که مربوط به ساقه گیاهی جوان «

  »داده شده در بخش ................... 
  کنند.   ، قابلیت رشد را در طول حیات خود، حفظ می»2« -الف) فقط گروهی از 

  .تري هستند هاي زیرین خود حاوي مادة وراثتی متنوع ، نسبت به سلول»1« -  ب) همۀ
  شود. آمیزي تیره دیده می پذیر دارند که در رنگ ضخیم و انعطاف دیوارة ،»2« -  ج) همۀ

  کنند. با کمک آن مواد غذایی را ذخیره می هاي بزرگی دارند که  ، واکوئول»3« -د) فقط گروهی از 
  ) د4  ) ج و د3  ) ب، ج و د2  ) الف و ب1

(1)

(2)

(3)

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  6 :ةصفح                                                                                                                                  دفترچه اول –آذر  3 آزمون 

  

 
 
 
 

 سازد؟ متمایز می هاي چوبی را از یکدیگر هندة آوندد هاي تشکیل کدام ویژگی، یاخته -30
  کند. میهاي متفاوتی را ایجاد  آنها، شکل گروهی از در دیوارة پسین تنها اي هستند که رسوب لیگنین هاي مرده یاخته) 1
  باشد. پلاسمی در آن منطقه بیشتر می هاي سیتو مانده و احتمال حضور کانال هاي دیواره، نازك ) برخی از قسمت2
  کنند. هاي اسکلرانشیمی پیدا نمی هاي آبکش قرار گرفته و مجاورتی با یاخته ) در یک دستۀ آوندي، در کنار آوند3
  شود. ، تشکیل میمواد در گیاه از پایین به بالاجایی  اي پیوسته براي جابه لهها، لو ) با از بین رفتن دیوارة عرضی در آن4

دهد کدام عبارت  با توجه به شکل که دو نوع یاختۀ مختلف را در گیاهان نشان می -31
 درست است؟

  گیرد. هاي زنده قرار نمی در مجاورت یاخته 2برخلاف یاختۀ  1) یاختۀ 1
  داشتن دیوارة پسین ضخیم نقش استحکامی دارد.به علت  2همانند یاختۀ  1) یاختۀ 2
  پلاسمی در مناطق نازك دیواره است. هاي سیتو فاقد کانال 2برخلاف یاختۀ  1) یاختۀ 3
 د.را آزاد کنمختلف مغذي  د انرژي موجود در مواديتوان می 2همانند یاختۀ  1) یاختۀ 4

  کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ -32
  ...................»ر ساقۀ گیاه گوجه فرنگی، ................. یاخته هاي سامانۀ بافت ................. به طور حتم د«   
  هاي سیتوپلاسمی دارند.  هاي دیوارة خود، کانال در محل لان –اي  زمینه –ترین  ) مستحکم1  
  .دارندترکیبات رنگی مختلفی ، ي خوددر سبزدیسه(کلروپلاست)ها –اي  زمینه –ترین  ) رایج2  
  تر پیکر گیاه نقش دارند. هاي قطور اي مواد در آوند در ایجاد جریان توده –پوششی  –ترین  ) فراوان3  
  د.کن ها فقط در یک جهت حرکت می هایی هستند که شیرة درون آن اختهی –آوندي  –ترین  ) اصلی4  

 است؟ نادرستکدام گزینه  ،سان سالم و طبیعییک ان هاي با در نظر گرفتن مسیر گردش خون در کلیه -33
  زیاد است. اًنسبتخورده نزدیک  هاي پیچ اي به درون یاخته هاي شبکۀ مویرگی دور لوله ) میزان ورود اکسیژن از یاخته1
  هنله را فرا گرفته است. ۀهاي قطور بخش نزولی و صعودي لول ) انشعاباتی از سرخرگ وابران اطراف قسمت2
  شود. شود، هر سه مرحله فرایند تشکیل ادرار انجام می شی از نفرون که نوعی شبکۀ مویرگی مشاهده می) در هر بخ3
  .نیست دور از انتظارواجد خون غنی از اکسیژن ) در بخش قشري کلیه حضور دو نوع شبکۀ مویرگی 4

 ت؟کدام مورد صحیح اسهاي سازندة آن  در انسان با در نظر گرفتن برش طولی کلیه و واحد -34
  رسد. ) در هر سه بخش مشخص کلیه، مراحل مختلف فرآیند تشکیل ادرار به انجام می1
  کند و فاقد کلافک است.  کلیه را ایجاد می به تنهایی یک لپَ ) یک هرم از بخش مرکزي،2
  .هاي فراوان دارند کندري میتو ،دنکن اسید را آغاز می کز و آمینو که بازجذب گلو هایی از نفرون یاخته) 3
  شود. در آخرین بخش نفرون (گردیزه) مشخص میدفع شده از بدن انسان، ) ترکیب نهایی ادرار 4

 ؟ها درست است تنها در خصوص بعضی از عوامل حفاظتی کلیه گزینه بیانگر مواردي است کهکدام با توجه به مطالب کتاب درسی،  - 35
 باشند.) هاي خونی مدنظر نمی (خون و یاخته

  شود. تحلیل رفتن آن، خروج ادرار از لگنچه دچار مشکل می در شرایطی، باالف) 
  هاي پروتئینی را بسازند. هاي خود، انواعی از رشته توانند توسط یاخته ب) می

  ، سهم یکسانی برعهده دارند. کلیه در هرج) در جلوگیري از وارد شدن ضربه 
  د) علاوه بر نقش حفاظتی، در حفظ موقعیت کلیه نیز نقش دارند.

  »ج«و » ب«، »الف) «2  »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 1
  »د«و » ج«، »ب) «4    »د«و » ج«، »الف) «3

 است؟ نادرستکه در ساخت ادرار نقش دارند،  درون کلیهشکل  اي هاي لوله طور معمول، کدام مورد در خصوص بخش به -36
  .دنعهده دارجذب را به  مقدار باز ترین بیش هاي پوششی، هجود در یک سطح از یاخت پرزهاي مو ، ریزهخورد هاي پیچ هایی از قسمت ) در بخش1
  گیرد. ها، صرفاً براساس اندازة مواد عبوري صورت می هاي پایانی لوله ها برخلاف بخش هاي تشکیل ادرار در اولین بخش از لوله ) فرایند2
  کند. ها ترشح می مشاهده در ادرار را، به درون لوله ) شبکۀ مویرگی قرار گرفته بین دو نوع رگ متفاوت، تنها قسمتی از مواد دفعی قابل3
  کند. اي، کاهش پیدا می هاي لوله بخشاز دیگر گروهی ها برخلاف  از لوله گروهی) با حرکت از بخش قشري به بخش مرکزي کلیه، ضخامت 4

 کند؟ چند مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می -37

  ..............»تر است،  نسبت به کلیۀ سمت مقابل به ماهیچۀ دیافراگم نزدیکاي که  در بررسی بدن هر انسان سالم، کلیه«
  اندازه است. الف) تقریباً با مشت بستۀ فرد، هم

  رساند. محتویات لنفی خود را به قطورترین مجراي لنفی میب) 
  ج) کپسولی دارد که برخلاف بخش قشري کلیه، در تماس با بافت چربی است.

  تري مجاورت دارد. در مقایسه با کلیۀ دیگر، با تعداد دندة بیشآن  پایینید) سطح 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

(1) (2)
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 با توجه به شکل مقابل، کدام عبارت به درستی بیان شده است؟ -38

جود در دیواره به یکدیگر شباهت و از نظر ضخامت  هاي مو از نظر تنوع بافت» 5«و » 1«) بخش 1
  تفاوت دارند. دیواره، با یکدیگر  ترین لایۀ داخلی

پروتئینی در دیوارة خود به یکدیگر شباهت  هاي گلیکو اي از رشته از نظر وجود شبکه» 2«و » 4«) بخش 2
  هایی با توانایی تغییر طول خود، تفاوت دارند. و از نظر وجود یاخته

 ، از نظر جهت جریان مایع درون خود با یکدیگر تفاوت و از نظر فقدان وجود»4«و » 5«) بخش 3
  اي در ساختار خود، به یکدیگر شباهت دارند. هاي چندهسته  یاخته

دار با یکدیگر تفاوت و از نظر نقش در ایجاد شبکۀ  ژن ، از نظر میزان مواد دفعی نیترو»2«و » 3«) بخش 4
 مرولی، به یکدیگر شباهت دارند. مویرگی گلو

آخرین انشعاب   کدام عبارت، دربارة .است، ناف کلیه نام داردمانند  قسمتی از کلیه که محل ارتباط کلیه با سه ساختار مجرا -39
 شود، صحیح است؟ مجرایی که نسبت به دو مجراي دیگر، در ناف کلیه در سطح بالاتري با این اندام مرتبط می

  خوردة یک گردیزه، مجاورت دارد. ) با هر دو بخش پیچ1
  مانند قرار گرفته است. ) انتهاي آن درون ساختاري قیف2
  کند. هاي کلیه دریافت می ) مایع حاوي ترکیبات دفعی را از رأس هرم3
  کند.  هایی دارد که مایعی شبیه به ادرار را به سمت خارج کلیه، هدایت می خوردگی ) در قسمتی از خود پیچ4

 کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -40

  »............... قطعاً ..................... دار در بدن انسان که ...... ژن نوعی مادة زائد نیترو«
  کنند. هاي کلیه عبور می شود که انشعابات آن از فواصل بین هرم می به کلیه واردطریق سرخرگی از  –پذیر است  ) امکان دفع آن با فواصل زمانی امکان1
  شود. و به سرعت با تجمع در بدن باعث مرگ می شرات استمادة دفعی اصلی در ح –گیرد  ها منشأ می اسید ) از تجزیۀ موادي مانند آمینو2
  د.عبور کند و وارد کپسول بومن شو بافت پوششیتواند از غشاي پایۀ  طی فرایند تراوش، نمی – استآمونیاك  و CO2 ) محصول ترکیب3
  .شود رات نیز تولید میحشباشد که توسط  ترین مادة دفعی آلی ادرار می فراوان –) تمایل به رسوب و تشکیل بلور دارد 4

 ها در یک فرد سالم و بالغ درست است؟ کارهاي تنظیم آب توسط کلیه کدام عبارت در خصوص سازو -41

  یابد.   ها افزایش می جذبی توسط کلیه تالاموس به خون، مقدار آب باز ) با ترشح هورمون ضد ادراري توسط هیپو1
  شود. تالاموس می مرکز تشنگی در هیپو در ادرار موجب تحریک شده ) افزایش غلظت مواد حل2
  شده در خوناب بستگی دارد. ها به میزان زیادي به غلظت مواد حل ) میزان دفع آب از کلیه3
  ) فعال شدن مرکز تشنگی در بین مراحل تولید ادرار، بیشترین تأثیر را روي ترشح دارد.4

 کند؟ طور مناسب کامل می کدام مورد عبارت زیر را به -42

  »طور حتم .....................  اي از فرایند تشکیل ادرار که ..................... به معمول در کلیه انسان، هر مرحله طور به«
  گردند. بافتی باز می دوباره به مایع میان را مواد مفید –کنندة ادرار را تغییر دهد  تواند ترکیب مایع درون مجراي جمع ) می1
  .قابل انجام استخوردة نفرون  پیچ هاي غیر هایی در بخش توسط یاخته – تأثیر بگذاردکیبات دفعی درون گردیزه تواند بر غلظت تر ) می2
  ندارد. ATPمستقیماً نیازي به مصرف انرژي زیستی مانند مولکول  –اي است  ) مرتبط با غلظت مواد درون شبکۀ مویرگی دورلوله3
  گیرد. مواد فقط طی انتقال فعال و با مصرف انرژي انجام می جایی جابه – شود یک انجام میخوردة نزد به مقدار بیشتري در لولۀ پیچ) 4

 کدام مورد در خصوص دستگاه دفع ادرار انسان، درست است؟ -43

  گردد. محل اتصال میزناي به کلیۀ همان سمت، منشعب می پایین) سرخرگ کلیۀ چپ در 1
  ریزد. سیاهرگ زیرین می  رت به بزرگ) سیاهرگ کلیۀ راست با عبور از جلوي سرخرگ آئو2
  شوند. ) میزناي چپ و راست به منظور تخلیۀ ادرار به مثانه، به دیوارة بالایی آن متصل می3
  ) طول سیاهرگ خروجی از کلیۀ چپ نسبت به طول سرخرگ ورودي به آن بیشتر است.4

 است؟ مناسب، براي کامل کردن عبارت زیر کدام مورد -44

  »شوند، از نظر ..................... دارند. که ..................... یکدیگر انجام میدر نفرون  ز فرایند تشکیل ادرارا اي دو مرحلههر  «
  خورده در نفرون، با هم شباهت پیچاي شکل و  لولهقابلیت انجام در نوعی ساختار  –جهت  ) هم1
  د بر غشاي پایه، با هم تفاوتهاي عمو راکیزه هایی با  ر یاختهبه انجام رسیدن دقابلیت  –) در خلاف جهت 2
  امکان عدم مصرف انرژي زیستی براي عبور مواد در عرض دیوارة نفرون، با هم شباهت –) در خلاف جهت 3
  به منظور ورود به مجراي نفرون، باهم تفاوتتنها یک لایه یاختۀ پوششی  غشاي اد ازعبور موامکان  –جهت  ) هم4

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)
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 عبارت زیر مناسب است؟ چند مورد براي تکمیل -45

توانند در  ، میتوانند به صورت فعال انجام شوند و می هر دو مرحله از فرایند تشکیل ادرار که دقیقاً در خلاف جهت یکدیگرند«
  »هایی از گردیزه (نفرون) انسان به انجام برسند که ..................... دارند. یاخته

                                         ایهدر زیر غشاي پچربی الف) بافت پیوندي 

  پیچیده قرار اي و غیر هاي لوله ب) در بخش
 هاي تشکیل ادرار را برعهده  ج) آخرین فرایند

  ها را در مجاورت هسته ها و لوله اي از کیسه د) شبکه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کند؟ طور مناسب تکمیل می رد عبارت زیر را بهمو کدام، دهمکتاب درسی در با توجه به انواع جانوران مطرح شده  -46

دار یا دفع برخی مواد معدنی موجود در محیط داخلی  ژن نوعی جانور که ضمن ..................... تنظیم اسمزي، دفع مواد زائد نیترو«
  »پیکر خود را به کمک ..................... انجام دهد.

اي  ساختارهاي لوله –تواند  دهد، می شکل در لولۀ گوارش انجام می اي هاي استوانه به کمک یاختهداشتن سامانۀ گردش باز، جذب آب را ) 1
  روده متصل به راست

سطوح  –تواند  رابطۀ عکس دارد، می ،نسبت به محیطبا فشار اسمزي مایعات بدن جانور  آب، میزان نوشیدن رقیق) تولید ادرار به مقدار کم و 2
  و طرف بدنتنفسی قرار گرفته در د

غدد  –تواند  گیرد، نمی ) عدم رسوب کلسیم در اسکلت درونی آن، مولکول اکسیژن را از آبی با فشار اسمزي بیشتر نسبت به بدن خود می3
  ریز در دیوارة اندامی گوارشی برون

ساختارهاي  –تواند  دهد، نمی می واسطۀ مثانه کاهش ) تغییر تعداد حفرات قلب خود حین بلوغ، فشار اسمزي خون خود را هنگام خشکی به4
  مستقر در نزدیک اندام بینایی

 طور حتم صادق است؟ شور به کدام گزینه در ارتباط با ماهیان آب شیرین برخلاف ماهیان آب -47

  شوند. ها به خارج بدن دفع می اي توسط اندام تنفسی آن یاخته جود در فضاي بین هاي مو ) برخی یون1
  کنند. تجمع آب و مایعات در بدن خود، آب زیادي در ادرار دفع می گیري از ) به منظور جلو2
  دهند.  انتقال میریز، مایع نمکی غلیظ را به درون روده  ) به کمک برخی غدد برون3
  دهند. ها را افزایش می جذب آب از مثانه به مویرگ ) در شرایطی مقدار باز4

 کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می -48

  »کند. دارانی که ............ به حفظ فشار اسمزي خون کمک می ر همۀ مهرهد«
  ها از اندام تنفسی ) ساکن آب شوراند و تنفس آبششی دارند، دفعِ یون1
  غدد نمکی ،جذب آب دارد ) کلیۀ آنها توانمندي زیادي در باز2
  صورت فعال از مثانه بازجذب آب به ،) تنفس پوستی دارند3
  اي روده غدد راست ،اند ور) ساکن آب ش4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  کدام گزینه -49

  »............ جانورانی که سامانۀ دفعی مرتبط با روده دارند، طور معمول ............  به ،طبق اطلاعات کتاب درسی«
  کنند. اکسیژن را توسط سیاهرگ از ساختار تنفسی دور می خون پر –) بعضی از 1
  د.نده قلب خود، از نوعی دریچه عبور می به مایعی را بلافاصله پیش از ورود – ) همه2
  کنند. اجد کلیه بوده و حجم زیادي از آب را به شکل ادرار رقیق از بدن خود دفع میو –) بعضی از 3
  .شوند هریک از این ساختارهاي دفعی از طریق یک مجراي مخصوص به لولۀ گوارش تخلیه می –) همه 4

دار  ژن وجود دارند که تنظیم اسمزي بدن را بدون دفع مواد زائد نیترو دار مهره ق اطلاعات کتاب درسی، ساختارهایی در جانورانمطاب - 50
 ها نسبت داد؟ جانداران واجد این ساختار گروهی از توان به میدهد که  مواردي را نشان می گزینه،دهند. کدام  صورت می

  هاي آب دارد. جذب مولکول توانمندي زیادي در بازها  الف) ساختار کلیه در بدن آن
  شود. هاي حرکتی فرستاده می ها جهت تبادل گاز تنفسی به اندام ب) خون خروجی از بطن

  دهند. هاي بنیادي مغز استخوان صورت می هاي خونی خود را بدون دخالت یاخته ج) تولید یاخته
  .استتر از یک  ها، کم ي آب محل زندگی آند) نسبت فشار اسمزي مایعات درون بدن به فشار اسمز

  »د«و » ج«، »الف) «2    »ج«و » ب«فقط ) 1
  »د«و » ج«، »ب«، »الف) «4    »د«و » الف«فقط ) 3
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 طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

 کیزیف
 ویدا حیدري جماران  –سیدعلی حیدري  –نژاد  آزاد حسینی –حامد جمشیدیان  –امیرحسین برادران  –کاظم بانان  –احسان ایرانی  –نسب  عبدالرضا امینی –حسن الهی  –علی اکبریان کیاسري  – علیرضا آذري

 غلامرضا محبی  –مصطفی کیانی  –پدرام قلعه شاخانی  –صالح فومن بهجت  –نژاد  حسین عبدوي –زي میلاد طاهر عزی –ممو  مریم شیخ –مهدي شریفی  –سعید شرق  –محمدامین سلمانی  –فرزاد رحیمی 
 مجتبی نکوئیان –امیراحمد میرسعید  –مجید میرزایی  –محمود منصوري  –احسان مطلبی  –پور  احمد مرادي –زاده  امیرمحمد محسن

 یمیش
 محمدرضا جمشیدي  –مسعود جعفري  –حامد پویان نظر  –عامر برزیگر  –محسن بابامیري  –علی امینی  –حامد الهویردیان  –آرمان اکبري  –ی اشرفی سیدعل –عین االله ابوالفتحی  –صلاح الدین ابراهیمی 

 مسعود طبرسا –مهدي سهامی  –رضا سلیمانی  –یدرضا رضوي س –رسول رزمجویی  –علی رحیمی  –حسن رحمتی کوکنده  –امین دارابی  –عبدالرضا دادخواه  –ارژنگ خانلري  –میرحسن حسینی  –امیر حاتمیان 
 امین نوروزي –حسین ناصري ثانی  –زاده  يرهادي مه –کیارش معدنی  –پوریا محمدي  –میثم کیانی  –فرزاد فتحی پور  –سیدمهدي غفوري  –احمد عیسوند  –عرفان علیزاده  –رسول عابدینی زواره  –امیرحسین طیبی 

 مژگان یاري –هکردي سید رحیم هاشمی د
 
 
 
 

 گروه علمی توليد آزمون
 مولف درسنامه مولف پاسخنامه بازبین نهایی يویراستارگروه  ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس

امیرحسین  فیزیک
 برادران

امیرحسین 
 برادران

 نیلگون سپاس
 امیرحسین منفرد  - سعید ناصري

  سید امیر پرپنچی -نویس مهدي خوش
 امیر پایمزد -مهدي ونکی

 مبین مغانلو مصطفی کیانی دیاکو فاروقی

 محمد حسن زاده مقدم رامین آزادي مسعود جعفري شیمی
 مهدي سهامی سلطانی  -نیا حسین ربانی

 محمدجواد نصر -مبین مغانلو - سامان عزیزي
 کوثر گلیج فرزاد نجفی کرمی دیاکو فاروقی

 
 
 

 
 
 

 

 با كارنامه پروژه ای آشنا شويد
 پروژه دوم برنامه راهبردی هم در اين آزمون به پايان می رسد.های دوازدهم است.  آذر (آزمون بعد) يک ايستگاه جبرانی برای درس ١٧مون آز

 پايان هر پروژه كارنامه پروژه ای دريافت می كنيد.
ی ميزان تغييرات تراز، درواقع فيلم  مراه با داشتن محاسبههای پايانی ه های ابتدايی با آزمون ی ميانگين ترازتان در آزمون اين كارنامه با مقايسه

 .ی راهبردی است ی برنامه های ابتدايی تا پايان پروژه رفتار شما از آزمون

 زمان پیشنهادي تعداد سؤال نام درس
 10 3فیزیک

 1زوج کتاب فیزیک دقیقه 45
20 

 2زوج کتاب فیزیک 
 10 3شیمی

 1زوج کتاب شیمی دقیقه 30
20 

 2زوج کتاب شیمی

 گروه اجرايی توليد آزمون
 حروف نگار مسئول دفترچۀ درسنامه مسئول دفترچۀ آزمون مدیر گروه آزمون
 سیده صدیقه میرغیاثی علی رفیعیان امیرحسین منفرد زهرا سادات غیاثی

 گروه مستندسازی و اجرای مصوبات + نظارت چاپ
 محیا اصغري مدیر گروه  مستندسازي

 مهساسادات هاشمی مسئول دفترچه مستندسازي

 امیرمحمد موحدي –نوذري  -احسان صادقی -آرین محمدي -(مسئول درس)حسام نادري مستندسازي درس فیزیکگروه 

 عرشیا حسین زاده -حسین میرعالی -محسن دستجردي -امیرحسین مرتضوي -(مسئول درس)الهه شهبازي گروه مستندسازي درس شیمی

 حمید محمدي ناظر چاپ

 مراجعه کنید. @2zistkanoon  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال
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 حل انجام محاسباتم

 
  

كند. در اين حالت آونگی كه به سقف كاميون بسته  بر روی خط راست شروع به حركت آسان می ناگهانكاميونی كه ساكن است  -51

 شود، اين پديده با قانون ................. نيوتون قابل توجيه است. منحرف می شده است، به طرف .................

  سوم –) عقب 1
  اول –) جلو 2
  وم س –) جلو 3
  ولا –) عقب 4

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

mکه  m2و  m1هاي  مطابق شکل، دو شخص به جرم -52 m1 22 دار  هاي چرخ باشد، با کفش  می
به یکدیگر نیروي  s4اند و به مدت  روي هم ایستاده در یک سالن مسطح و بدون اصطکاك روبه

شوند.  می شود و از هم جدا ها با یکدیگر قطع می کنند و پس از آن تماس کف دست آن ثابت وارد می
 هاي زیر در مورد این اشخاص درست است؟ چه تعداد از عبارت

کنند با هم برابر است، شتاب حرکت  الف) چون بزرگی نیرویی که دو شخص به یکدیگر وارد می
 باشد. یکسان می ها آن

 کند، بزرگتر است. تر وارد می تر به شخص سبک نیرویی که شخص سنگینثانیۀ قبل از جدا شدن، اندازة  2) ب

  شود. ) متوقف می1) زودتر از شخص (2شخص () پس از جدا شدن، ج
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
  
  
  

سطح افقی ایستاده و مجموعه در حال تعادل است. اگر بزرگی نیرویی که  روي یک kg80مطابق شکل زیر، شخصی به جرم  -53
وارد بر  کند و نیروي عمودي سطح وارد می زیرین باشد، نیرویی که شخص به سطح افقی N120کند،  شخص به جسم وارد می

10 کدام است؟ SIبه ترتیب از راست به چپ در  جسم 2
m

(g )
s

  

1 (j920


 j100


       

2 (j920


  ،j100


   

3 (j680


  ،j140


       

4 (j680


  ،j140


  

دقيقه 15 وقت پیشنهادي :                                                                          ديناميك 
  37تا  27هاي:  صفحه :3فیزیک   

O

(1)
(2)

X

2kg Y

j

X

i

 :تر هر درس و سؤال سادهد

ي هر درس پاسخ صحیح داده اید یا آن ها را بدون پاسخ گذاشته اید یا اشتباه  کنیم تا شما متوجه شوید آیا به دو سؤال ساده مشخص می از پارسال دو سؤال ساده تر هر درس را پس از هر آزمون
 . حل کرده اید؟ بررسی دو سؤال ساده ي هر درس به شما کمک می کند، پیشرفت سریع تري داشته باشید
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 حل انجام محاسباتم

 هاي زیر در مورد این متحرك الزاماً صحیح است؟ متحرکی با شتاب ثابت روي خط راست در حال حرکت است چند مورد از گزاره - 54

  یابد. ) اگر بزرگی نیروي خالص وارد بر متحرك افزایش یابد بزرگی شتاب آن افزایش میآ
  جهت است. الص وارد بر آن همب) در هر بازة زمانی دلخواه بردار تغییرات سرعت با بردار نیروي خ

  دهد. ، متحرك با تندي ثابت به حرکت خود ادامه میشوندمتحرك متوازن  هاي وارد بر نیرواگر پ) 
  یابد. ت) اگر بزرگی نیروي خالص وارد بر متحرك کاهش یابد تندي متحرك نیز کاهش می

  یابد. اهش میث) اگر جهت نیروي خالص وارد بر جسم عکس شود، در ابتدا تندي متحرك ک
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

نیروي مقاومت   گردد. اگر اندازة پرتاب باز می به محل s9کنیم و گلوله بعد از  اي را از سطح زمین به سمت بالا پرتاب می گلوله -55
تواند نمودار شتاب  دام گزینه میب ثابت و یکسان باشد، کمجدد آن به محل پرتاهوا از لحظۀ پرتاب گلوله تا لحظۀ رسیدن 

 (جهت بالا، مثبت فرض شود.) برحسب زمان این گلوله باشد؟

1 (4 9 t(s)

a

    2 (5 9 t(s)

a

  

  

3 (4 9 t(s)

a

    4 (5 9 t(s)

a

  
  

روي  kg60صورت زیر است. شخصی به جرم  رود، به زمان آسانسوري که از طبقۀ همکف تا طبقۀ چهارم می –نمودار سرعت  -56
دهد به کمترین عددي که ترازو نشان  ور ایستاده است. اگر نسبت بیشترین عددي که ترازو نشان میترازویی در این آسانس

13دهد  می
Nچند متر بر ثانیه است؟  vباشد،  4

(g )
kg

10  

1 (3    
2 (6  
3 (8  
4 (4  
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 حل انجام محاسباتم

کند. اگر  سقوط چتر خود را باز می m20پرد و پس از  زمان از هواپیماي ساکن به بیرون می در مبدأ kg50چتربازي به جرم  -57
پس از پریدن از هواپیما،  ثانیهچند باشد،  N1000نیروي مقاومت هوا به شخص چترباز تقریباً ناچیز و در برابر چتر ثابت و برابر 

mبه  براي دومین بار بازتندي چتر

s
mرسد؟  می 5

(g )
s2

10  

1 (5/1    
2 (5/2    
3 (1    
4 (5/3  

mبا شتاب ثابت  kg500 کل یک بالون هواي داغ به جرم -58

s2
آمدن است. با  طور تندشونده در حال پایین در راستاي قائم به 4

گرم از بالون بیرون  که نیروي مقاومت هواي وارد بر بالون در طول مسیر حرکت آن ثابت باشد، چه جرمی را برحسب کیلو فرض آن

mبیندازیم تا با شتابی به بزرگی 

s2
m؟ حرکت کندطور کندشونده به طرف پایین  به 5

(g )
s2

10  

1( 100   2 (200   3 (300   4 (400   
مطابق شکل زیر است. اگر مسافت طی شده توسط متحرك در مدت زمانی که  kg3متحرکی به جرم زمان –نمودار سرعت  -59

/کند، برابر با  حرکت می x محورهت خلاف ج m49 صورت  باشد، بردار نیروي خالص وارد بر متحرك در بازة زمانی که به 5
 کدام است؟ SIکند، در  حرکت می xتندشونده در جهت محور 

1 (i2


   

2 (i6


   

3 (/ i2 4


   

4 (i12


   
  

1F راستاي افقی دو نیروي هم در ابتداي حرکت، که 3kgجسمی به جرم زمان  –نمودار مکان  -60


2Fو  


 ،شود به آن وارد می 

6mبدأ زمان با تندي متحرك در م .شکل زیر استمطابق 

s
اي که براي اولین بار تندي آن  کند و در لحظه از مبدأ مکان عبور می 

10mبه 

s
1F، نیروي رسد می 


1 شود. حذف می 2F F

 
 )(اصطکاك ناچیز است.؟ تون است چند نیو 

1 (12  
2 (27  
3 (36  
4 (24  
  

6/5
t(s)

v( )m
s

0

4

6

15

-9

0

9

-26

t(s)

x(m)
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 است. دماي این جسم برحسب درجۀ سلسیوس و درجۀ فارنهایت به ترتیب مطابق کدام گزینه است؟ 323Kدماي جسمی  -61

1 (50  ،132     

2 (50  ،122    

3 (59  ،132     

4 (59  ،122   

 1atm ،90درجه و دماي جوش آب را در فشار  1atm ،40را در فشار یخ بندي نامشخص، دماي ذوب  یک دماسنج با درجه -62

30دهد. این دماسنج، دماي آب  درجه نشان می C را چند درجه نشان خواهد داد؟ 

1 (50    

2 (55    

3 (70     

4 (75  

20مایع در دماي  3490cm، مقدار 3500cmدرون ظرفی به حجم  -63 C  وجود دارد. دماي ظرف و مایع را به چند درجۀ

313سلسیوس برسانیم تا  75/ cm 5(درون ظرف سرریز شود؟  ،از مایع 1 3 11 10 1 10K , K        ýoË ÍÄI¶(  

1 (50    

2 (70    

3 (60     

4 (80   

5ها به ترتیب  که دماي اولیۀ آن Cو  A ،Bسه جسم  - 64 C ،10 C  30و C دهیم. اگر پس از  است را در تماس با یکدیگر قرار می

10یک برابر  تعادل گرمایی دماي هر C  شود، ظرفیت گرمایی جسمC  چند برابر ظرفیت گرمایی جسمA  است؟ 

1 (1
8     

2 (8    

3 (4    

4 (1
4   

دقيقه 30 وقت پیشنهادي :  دما و گرما 
  102تا  83هاي:  صفحه :1 فیزیک  
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7درصد کاهش یابد، دماي آن برحسب درجۀ سلسیوس،  25اگر دماي جسمی برحسب درجۀ فارنهایت،  -65
شود. دماي  برابر می 9

 جسم چند کلوین است؟  اولیۀ

1 (160     

2 (200     

3 (73     

4 (113   

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -66

  کند. ) دما کمیتی است که میزان سردي و گرمی جسم را مشخّص میآ

  دماسنج است.  ها، کمیت دماسنجی، ارتفاع مایع درون لولۀ ترین نوع دماسنج ترین و رایج ب) در ساده

273کمترین دماي ممکن، برابر با پ)  15/ .کلوین است  

  هاي معیار است. رود که جزو دماسنج کار می به ...کمینه معمولاً در مراکز پرورش گل و گیاه، باغداري، هواشناسی و  –) دماسنج بیشینه ت

  شد. هاي معیار کنار گذاشته دماسنج بر بودن تجهیزات آن، از مجموعۀ  ) دماسنج ترموکوپل، به دلیل هزینهث

  4) 4  2) 3  3) 2  ) صفر1

شود و با خم شدن به سمت  دهد که به عنوان ترموستات در مدار استفاده می شکل زیر یک دماسنج نواري دوفلزه را نشان می -67
 طنبس) م2) بیشتر از فلز (1تواند لامپ یا موتور را روشن کند. اگر با افزایش دماي یکسان، فلز ( بالا یا پایین و ایجاد اتصال می

 شود؟ یک از اجزاي مدار روشن می شود، با گرم کردن نوار دوفلزه، کدام

  ) فقط زنگ الکتریکی1
  ) لامپ و زنگ الکتریکی2
  ) موتور و زنگ الکتریکی3
  ) موتور، لامپ و زنگ الکتریکی4
  

  

100را  Aاست. اگر دماي میلۀ  20cmو  50cmدر دماي صفر درجۀ سلسیوس به ترتیب برابر  Bو  Aطول دو میلۀ  -68 C 
 شود؟  Bدو برابر تغییر طول میلۀ  Aرا چند درجۀ سلسیوس افزایش دهیم تا تغییر طول میلۀ  Bافزایش دهیم، دماي میلۀ 

5 51 11 2 10 1 5 10A B( / , / )
C C

 
 

        

1 (40   2 (100     
3 (125   4 (250   

B

ال�تر��� زنهگ
2 فلز

1 فلز

باتري

M

A

لامپ

 موتور
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200بر روي آن وجود دارد. اگر دماي این ورقه را  10cmاي به قطر  دهد که یک حفرة دایره شکل زیر یک ورقۀ فلزي را نشان می - 69 C 

5اي چند درصد افزایش خواهد یافت؟ (ضریب انبساط سطحی فلز  دهیم، مساحت حفرة دایره افزایش 12 5 10/
C




 است. ) 

1 (/0 03  
2 (/0 015   
3 (/0 5   
4 (1   

باشد. اگر در هر ساعت با آهنگ یکنواخت  است و نمودار تغییر دماي آن برحسب زمان مطابق شکل زیر می 2kgجرم جسمی  -70
60kJ گرماي ویژة آن در  ،بدهیم گرما به این جسمSI چقدر است؟ 

1 (500   
2 (750   
3 (600   
4 (900   

75و دماي  1kgمینیمی به جرم  یک گلولۀ آلو -71 C  400را داخلg  5آب C 35دهیم. اگر دماي تعادل  قرار می C  شود، در
مینیمی .............. ژول گرما .............. است.  این فرایند مجموعۀ آب و گلولۀ آلو

4200 900J J
(c ,c )

kg. C kg. C 
 JA ³¼Ã¹Ã¶ï¼²A  

  ، از دست داده 14400) 2    ، گرفته 14400) 1
  ، از دست داده 86400) 4    ، گرفته 86400) 3

100گرمی از آن را تا  250اي  گیري گرماي ویژة فلزي با جنس نامعلوم، قطعه براي اندازه -72 C کنیم و سپس آن را در  گرم می

1800سنجی با ظرفیت گرمایی  گرما J

K
18آب با دماي اولیۀ  500gکه حاوي   C اندازیم. اگر دماي نهایی مجموعه  است، می

20 C  شود، ظرفیت گرمایی ویژه فلز با جنس نامعلوم، چند واحدSI  4است؟ 2 kJ
(c / )

kg.K
JA  

1 (490   2 (390     
3 (425   4 (600  

0اگر به فلزي به جرم  -73 5/ kg  250و ظرفیت گرمایی J

F
15بدهیم، دماي آن از  گرما 9450Jبه اندازة   C  به رسد.  می 

 نظر نمایید.) چند کلوین است؟ (از اتلاف گرما صرف

1 (309   2 (330     
3 (294   4 (315   

0

90

31

-29

�(  C)
0

t(min)
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740ظرفیت گرمایی  به سنجی درون گرما -74 J

C
17آب  300gکه حاوي   C  400است فلزي به جرمg  و ظرفیت گرمایی ویژة

500 J

kg. F
230اي و دم  C 130اندازیم، وقتی دماي فلز به  می C رسد آن را از گرماسنج خارج کرده و مقداري مایع به  می

14با دماي  2kgجرم  C  625و ظرفیت گرمایی J

C
ریزیم. پس از تعادل گرمایی، دماي تعادل مجموعه  رماسنج میداخل گ 

4200چند درجۀ سلسیوس است؟  J
(c )

kg. C
JA (.از تبادل گرما با محیط صرف نظر نمایید) 

1 (23  2 (27  3 (30   4 (28  
1000اگر دماي یک قطعه آلیاژ را  - 75 C 1یابد. ضریب انبساط طولی آلیاژ چند  درصد کاهش می 10هیم، چگالی آن افزایش دK  است؟ 

1 (41 10   2 (43 10   3 (41 103
   4 (41 109

  

20با دماي  یشکل زیر درون یک ظرف که ابتدا و انتهاي آن باز است. مایع مطابق -76 C پایین ظرف  که قسمت طوري ، بهریزیم می
تون است. اگر دماي مایع  نیو 12شود  می ددر این حالت نیرویی که از طرف مایع به سطح افق وار. طور کامل پر شود از این مایع به

70را به  C جرم ظرف چند گرم  ،پوشی از انبساط ظرف با چشم .گیرد برسانیم ظرف در آستانۀ جدا شدن از سطح افق قرار می

10است؟ ( N
g

kg
  ،3 14 10

C




  ÍÄI¶ شود. ریز نمی و مایع سر( 

1 (800   
2 (600   
3 (258   
4 (1000  

2گیري جسمی را درون یک ظرف آب با دماي  وضعیت قرار ،شکل زیر -77 C گیري این جسم در آب  دهد، وضعیت قرار نشان می

4 C  0و آب C نظر کنید.) مطابق کدام گزینه است؟ (از تغییرات حجم جسم صرف 

1 (

�=4
0

C�=0
0

C

،    

2 (

� =4
0

C�=0
0

C

، 

3 (
�=4

0

C�=0
0

C

،    

4 (

�=4
0

C�=0
0

C

، 

0

C=2�

A
2
=50cm

2

A =10cm
1

2
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 حل انجام محاسباتم

A 0مطابق شکل زیر است. چگالی کرة  Bو  Aدو کرة توپر  به نمودار گرماي داده شده برحسب دما -78 و  Bبرابر چگالی کرة  /8
 ،باشد Bضریب انبساط طولی کرة برابر  A 2/1اگر ضریب انبساط طولی کرة  .است Bرماي ویژه کرة دو برابر گ Aگرماي ویژة کرة 

 است؟ Bچند برابر افزایش حجم کرة  Aدماي دو کره را یک اندازه افزایش دهیم، افزایش حجم کرة که  در صورتی

1 (2   2 (1
2     

3 (2
3   4 (3

2   

  
0در دماي  44gو جرم  1cmیک گلولۀ سربی به شعاع  -79 C  100قرار دارد. اگر دماي گلوله به C گرم برسد، چگالی آن چند کیلو

(3 کند؟ بر متر مکعب و چگونه تغییر می   5و 13 10(
K

  Jow    

  یابد. ، افزایش می33) 2    یابد ، کاهش می33) 1
 یابد. ، افزایش می99) 4    یابد. ، کاهش می99) 3

دهیم. اگر گرماي  است، گرماي مساوي می Aبرابر حجم کرة  B ،4که جرم مساوي دارند و حجم کرة  Bو  Aتوپر  فلزيدو کرة به  - 80
چند برابر تغییر  Aباشد، تغییر حجم کرة  Bنصف ضریب انبساط خطی  Aی و ضریب انبساط خط Bنصف گرماي ویژه  Aویژة 

 است؟ Bحجم کرة 

1 (4  2 (2  3 (1
2   4 (1

4  

  
  

به ترتیب  Cو  Aهاي مغناطیسی  کنیم. جهت عقربه تیکه تبدیل می 3ابق شکل زیر یک آهنرباي بزرگ را شکسته و آن را به مط -81
 از راست به چپ کدامند؟ 

1 (  ،  
2 (  ،   
3(   ،   
4 (  ،  

، مطابق شکل Mاي مشابه در نقطۀ  میدان مغناطیسی خالص ناشی از دو آهنرباي میله -82
هاي  است و اگر جاي قطب Aقطب .................... آهنرباي  Cاست در این حالت،  مقابل

در جهت ....................  Mرا عوض کنیم، میدان مغناطیسی خالص در نقطۀ  Bآهنرباي 
 گیرد. قرار می

1 (N  ،   
2 (N ،   
3 (S  ،  
4 (S  ، 

 دقيقه 30 وقت پیشنهادي :  مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو
  85تا  65هاي:  صفحه :2فیزیک 

C

Aآهنرباي
B

M

Bآهنرباي

�

A

Q

0

B

N

CA
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 حل انجام محاسباتم

/ایم و جریان الکتریکی  ساخته cm10اي به شعاع  سیملوله m60و طول  mm4دار به قطر  کش با سیم رو -83 A0 از آن  5

T.mاست؟  نیم. بیشینه میدان مغناطیسی درون این سیملوله چند گاوسراگذ می
)

A
70 4 10   و( 3   

1 (3   

2 (30    

3 (5/1   

4 (15 

  
Bصورت میدان مغناطیسی یکنواختی به -84 ( / T)i ( / T) j0 2 0 3 

 
است. در این میدان مغناطیسی یکنواخت، از سیم راست و  

سی بر هر متر یگذرد. اندازة نیرویی که از طرف میدان مغناط می A20جریان الکتریکی ثابت  است، xبلندي که منطبق بر محور 
 تون است؟ شود، چند نیو از این سیم وارد می

1 (3 5    

2 (2 13    

3 (4    

4 (6   

c5و بار الکتریکی  g3اي به جرم  مطابق شکل زیر، ذره -85   با تنديm

s
شود که  وارد فضایی می xدر امتداد محور  410

/ة میدان مغناطیسی هاي یکنواخت مغناطیسی و الکتریکی وجود دارد. اگر انداز میدان T0 میدان الکتریکی چند   باشد، اندازة 2

Nبه حرکت خود ادامه دهد؟  xتون بر کولن و جهت آن به کدام سمت باشد، تا ذره در همان امتداد محور  نیو
(g )

kg
10  

 
      ، بالا 8000) 1
  ، پایین 4000) 2
      ، پایین 8000) 3
 ، بالا 4000) 4

  
/را به شکل سیملوله حول لولۀ پلاستیکی به شعاع  cm314سیمی به طول  -86 cm0 عبور  A40پیچانیم و از آن جریان  می 5

/ها برابر  دور از لبهبه دهیم. اگر اندازة میدان مغناطیسی حاصل از سیملوله در روي محور آن و  می T0 باشد، طول سیملوله  05

70متر است؟  چند سانتی 12 10 3 14T.m
( , / )

A
      

1 (/0 96    

2 (/9 6    

3 (/4 8    

4 (/0 48   

٠ q< V

B

g
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 حل انجام محاسباتم

C4اي با بار الکتریکی  ذره - 87   با سرعتm m
v ( ) i ( ) j

s s
5 53 10 4 10    

   وارد میدان مغناطیسیB ( T)i ( T) j2 3 
 

 

 باشد؟  جهت آن به کدام سمت می تون است و شود. اندازة نیروي مغناطیسی وارد بر این ذره چند نیو می

1 (/0    سو ، درون 8/6) 2    سو ، درون 4

0/) 4    سو ، برون 8/6) 3   سو ، برون 4
    خاصیت مغناطیسی مواد دیامغناطیسی، کدام است؟ - 88

  شوند.  می غناطیسی خارجی قرار گیرند، تبدیل به آهنرباي دائمی هاي مغناطیسی دارند و اگر تحت تأثیر میدان م طور طبیعی حوزه ) به1
  کنند.  اي ایجاد نمی اي ندارند و به این دلیل میدان قابل ملاحظه هاي مغناطیسی قابل ملاحظه هاي این مواد خاصیت مغناطیسی دارند ولی حوزه ) اتم2
  شود.  هایی در خلاف جهت میدان خارجی ایجاد می ر حضور میدان مغناطیسی خارجی قوي، دو قطبیاند و د طور ذاتی فاقد خاصیت مغناطیسی هاي این مواد به ) اتم3
  شود.  هاي مغناطیسی دائمی در جهت میدان خارجی ایجاد می باشند ولی اگر تحت تأثیر میدان خارجی قرار گیرند، حوزه هاي مغناطیسی می طور طبیعی فاقد حوزه ) به4

qاي با بار الکتریکی  ذره -89 C10    با تنديm
V

s
150 شود  وارد فضایی می ،صفحه عمود بر صفحۀ کاغذ و به سمت درون

Eصورت  به SIکه شامل میدان الکتریکی و مغناطیسی است. اگر میدان الکتریکی در  i j100 3 100 
 

و میدان مغناطیسی  
Bصورت  به SIدر  i j3 

 
هاي الکتریکی و مغناطیسی در لحظۀ  باشد، اندازة برآیند نیروهاي وارد بر ذره از طرف میدان 

 باشد؟ تون می نیو  ورود ذره به این فضا چند میلی

1 (1  2 (2  3 (3  4 (5  
0/هایش برابر  مطابق شکل زیر، آهنربایی که بزرگی میدان مغناطیسی یکنواخت بین قطب -90 روي یک ترازو  ،باشد گاوس می 2

qاي با بار الکتریکی  دهد. ذره را نشان می N8/1ترازو عدد  ،قرار دارد و در این حالت C200    با تنديm

s
75 10  بین دو

شود. عددي که ترازو در مدت زمان عبور ذره از فضاي بین    می قطب آهنربا و عمود بر صفحۀ کاغذ و به طرف بیرون صفحه پرتاب
 تون است؟ دهد، چند نیو دو قطب آهنربا نشان می

1 (2  
2 (6/1  
3 (2/2  
4 (4/1  

صورت عمود بر  الاضلاع به در سه رأس مثلث متساوي Iاندازة  هاي هم  مطابق شکل زیر، سه سیم راست و موازي حامل جریان -91
به  I1گذرد. جهت برایند نیروهاي وارد بر سیم  عمود بر صفحه، از مرکز این مثلث می ،I1و سیم با جریان  اند صفحه، ثابت شده

 کدام سمت است؟ 

1 (       
2 (   
3 (       
4 (   

ترازو

S N

V

A

I

I

C

I

B

I1
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 حل انجام محاسباتم

یک از  در یک میدان مغناطیسی یکنواخت به حال تعادل است. اگر هر g16و جرم  cm70سیمی به طول مطابق شکل زیر،  -92
Nتسلا و جهت آن به کدام سمت است؟  غناطیسی چندرا نشان دهند، اندازة میدان م mN10ها  سنج نیرو

(g )
kg

10  

1 (/0       سو ، درون 1
2 (/0   سو ، برون 1
3 (/0     سو ، برون 2
4 (/0   سو ، درون 2
  

تون و در چه جهتی است؟  در میدان مغناطیسی یکنواخت، چند نیو cdسیم خمیدة بر وي خالص وارد در شکل زیر، نیر -93
30 25(cH cm,dH cm)   

1 (/0   سو ، برون 02
2 (/0   سو ، درون 02
3 (/0   سو ، درون 024
4 (/0  سو  ، برون 024

و ذرة بارداري  اند اي قرار گرفته الزاویه در دو رأس مثلث قائم A2هاي مشابه  مطابق شکل زیر، دو سیم راست و موازي با جریان -94

qبا بار  C2  ،  با تنديm

s
یک از  کند. اگر اندازة میدان مغناطیسی هر عبور میاز رأس قائمه مثلث سو  صورت درون به ،410

 نیوتون و جهت آن به کدام سمت است؟ باشد، اندازة نیروي وارد بر ذرة باردار چند میکرو 4Gقائمه مثلث ها در رأس  سیم

1 (4   ، بالا 2
2 (8   ، پایین 2
3 (8   بالا ، 2
4 (4   ، پایین 2

vافقی با سرعت  qو بار  mمطابق شکل زیر، ذرة بارداري به جرم  -95
 روارد میدان مغناطیسی که عمود بر راستاي حرکت با 

و به سمت پایین  g2میدان مغناطیسی چگونه باشد تا شتاب ذره در لحظۀ ورود به میدان برابر  جهتو بزرگی شود.  است، می
 باشد؟

1 (mg

qv
     سو ، درون 

2 (mg

qv

  سو ، برون 2

3 (mg

qv
     سو ، برون 

4 (mg

qv

  سو ، درون 2

B=400G

I=2A

H
c

d

V

45 45

I=2A

q+ vg
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 حل انجام محاسباتم

برابر صفر  Aدر نقطۀ برایند کند. اگر میدان مغناطیسی هاي الکتریکی عبور می در شکل زیر، از دو سیم موازي و بلند، جریان -96
 باشد، کدام مورد درست است؟

1 (I2  جهتدر خلافI1 .و کوچکتر از آن است 

2 (I2 در خلاف جهتI1 .و بزرگتر از آن است  
3 (I2 هم جهت باI1 .و بزرگتر از آن است 

4 (I2 جهت با همI1 .و کوچکتر از آن است  
شرق  –در راستاي غرب  ،طرف شمال)  (بهدرون میدان مغناطیسی زمین  Iحامل جریان  g20و جرم  cm80سیم راستی به طول  - 97

0/ازة میدان مغناطیسی زمین در محل سیم سنج آویزان و به حال تعادل است. اگر اند از یک نیرو سنج عدد  گاوس و نیرو 5

/ N0 Nاز سیم چند آمپر و جهت آن به کدام سمت است؟  يرا نشان دهد، اندازة جریان عبور 16
(g )

kg
10  

1 (/0   ، غرب 1000) 2    ، غرب 2
3 (/0   ، شرق 1000) 4    ، شرق 2

 هاي زیر درست بیان شده است؟ یک از گزاره کدام -98

  مغناطیسی، همگی در یک سو قرار دارند.ا هاي مغناطیسی در مواد پار الف) دوقطبی
  .طور ذاتی داراي دوقطبی مغناطیسی هستند همغناطیسی ب هاي مواد فرو ب) اتم

  کنند. هاي مغناطیسی قوي، مواد پارامغناطیسی خاصیت مغناطیسی ضعیف و موقت پیدا می پ) در میدان
  ) الف و ب4  ) الف، ب و پ3  ) ب و پ2  ) الف و پ1

 خاصیتمغناطیسی   ور میداناند و در حض طور ذاتی فاقد خاصیت مغناطیسی ها به اتم در کدام دسته از مواد مغناطیسی،  -99
 شود؟ ها القا می هاي آن مغناطیسی به اتم

  یمغناطیسدیا) مواد 2    مغناطیسی  ) مواد پارا1
  مغناطیسی سخت ) مواد فرو4  مغناطیسی نرم ) مواد فرو3

کند  هاي ثابتی عبور می ) جریان2) و (1از دو سیم راست، بلند و موازي ( مقابلدر شکل  - 100
برونسو است.  Nبرابر صفر و در نقطۀ  Mصل از این دو سیم در نقطۀ و میدان برایند حا

گاوس  400) برابر 3یک از این دو سیم در محل سیم ( اگر بزرگی میدان مغناطیسی هر
) از طرف 3متر از سیم ( سانتی 50گاوس باشد، برایند نیروي مغناطیسی وارد بر  600و 

 تون و در چه جهت است؟  دو سیم دیگر چند نیو

1 (/0      ، چپ 15

2 (/0   ، چپ 03
3 (/0      ، راست 15

4 (/0   ، راست 03

I

I

1

2

(1)

(2) A
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 ها متفاوت است؟ نظر درستی یا نادرستی با سایر گزینههاي زیر از  یک از گزینه کدام - 101
  کند. شیمی، پاك است ولی هزینۀ اقتصادي زیادي تحمیل می انرژي الکتریکی تولید شده به کمک علم الکترواگرچه ) 1
  .است در زندگی شیمی در آسایش و رفاه نقش الکترو ةنشان دهندي ها اي از فناوري ) سمعک نمونه2
  هاي مورد نظر است. شیمی، دستیابی به مواد مناسب و شرایط صحیح براي انجام واکنش یافته به کمک علم الکترو هاي توسعه فناوري تحقق ی) دو رکن اساس3
  د.نکن هایی از علم شیمی هستند که به تولید مواد کمک می شیمی، شاخه شیمی برخلاف الکترو ) سینیتیک شیمیایی و گرما4

 رست است؟چند مورد از مطالب زیر د - 102
  ها در شرایط مناسب به یکدیگر است. اتصال آن ،گیري از انرژي ذخیره شده در فلزها الف) تنها راه بهره

  ترین شکل انرژي، انرژي الکتریکی است. کاربرد هاي مختلف پر ب) در فناوري
  تشکیل شده است. ، سلول خورشیدي و باتري قابل شارژLEDپ) چراغ خورشیدي یک ابزار روشنایی است که از لامپ 

  شود. شیمیایی، انرژي الکتریکی تولید می هاي ت) باتري مولدي است که در آن با انجام واکنش
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

مربوط  با توجه به جدول مقابل توضیحات شماره ........... و ........... مربوط به یک اکسنده و توضیحات مربوط به ........... و ........... - 103
 جود در جدول اضافی است.)  به یک کاهنده است. (یکی از موارد مو

 
1 (IV II III I     
2 (III V IV II     
3 (III II IV I     
4 (V III II I     

 
 
 
  
  

4کدام مطلب دربارة واکنش موازنه نشدة  - 104 2 4 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)   بیان شده است؟نادرستی  به 
  یابد. کاهش دماي محلول پس از مدتی افزایش می –اثر واکنش اکسایش  ) بر1
  یابد. گیرد و کاهش می الکترون می 2مس اتم هر  ،) در این واکنش2
  یابد. دهد و اکسایش می الکترون از دست می 3مینیوم  آلواتم ) در این واکنش هر 3
  .باشد کاهنده می ۀگونضریب ها دو برابر  ) مجموع ضرایب فراورده4

a مقدارها  واکنش پس از موازنۀ معادلۀ نیم - 105

b
 ت؟ کدام اس 

H O (l) ae O (g) H (aq)

MnO (aq) H (aq) be Mn (aq) H O(l)

 

   

  

   

2 2 2
24 2

   

1 (1
5    2 (1     

3 (5    4 (2
5   

  توضیح  شماره
I .الکترون گیرنده است  
II  دهد مواد دیگر را کاهش می  
III  یابد. خودش کاهش می  
IV  یابد. عدد اکسایش آن افزایش می  
V  ک فلز است.همیشه ی  

دقيقه 10 وقت پیشنهادي :  آسايش و رفاه در ساية شيمي 
  44تا  37هاي:  صفحه : 3شیمی   

 :بهترین درس شما در هر آزمون 

را تقویت کنید و روش  ابستان شروع کرده ایم : پس از هر آزمون بهترین درس شما را در آزمون روز جمعه برایتان پیامک می زنیم تا شما مهارت فراشناختی خودتانامسال کار جدیدي را از ت
  .توضیح دهیدهایی که اجرا کرده اید و سبب شده در آن درس، بهترین نمره و درصد وتراز را کسب کنید، براي خودتان، پشتیبان و اولیا 
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 زیر درست است؟شد، چند مورد از مطالب  با توجه به واکنشی که در گذشته در عکاسی به عنوان منبع نور استفاده می - 106

 اي با  لایه ها از زیر در این فرایند الکترونl  lاي با  لایه در یک اتم به زیر 0    یابند. در اتم دیگر انتقال می 1

  در این واکنشMg(s) اي در   کننده با نور خیرهO (g)2 سوزد و  میMgO(aq) شود تولید می .  

 الکترون بگیرد. پلاتینجز طلا و  تواند از تمامی فلزهاي جدول تناوبی به عنصر اکسندة استفاده شده در این واکنش می  

 وي سولفات قرار دهیم، دماي نهایی کلرید و ر هایی از کلسیم اي از جنس فلز استفاده شده در واکنش را در محلول اگر تیغه

  یابد.  افزایش می ها محلول این یکی از

1 (1 2 (2   3 (3    4 (4  

 کدام گزینه درست است؟ - 107

  اي از جنس آهن را در محلول روي سولفات قرار دهیم، یون روي گونۀ اکسنده و فلز آهن گونۀ کاهنده خواهد بود.  ) هرگاه تیغه1

هاي ظرف  وردهافر ،) سولفات قرار دهیمIIاي از جنس روي را در محلول مس ( ، تیغه2آهنی و در ظرف شمارة ، تیغۀ 1) اگر در ظرف شمارة 2

  پایدارتر خواهند بود. 1شمارة 

روي  فلز حاوي  در ظرف افزایش دما هاي مربوطه، انجام واکنش وسولفات )II(محلول آهن دو هایی از جنس مس و روي در  ) با قرار دادن تیغه3

  خواهد بود. کمترمس،  فلز به ظرف حاوي نسبت

  دو فلز دیگر واکنش دهد. هاي حاوي یون مینیوم قادر است که با محلول ) بین سه فلز آهن، روي و آلومینیوم، تنها فلز آلو4

2صورت  اگر مقایسۀ اکسندگی چهار کاتیون فلزي به - 108 2 2 2D C B A      ست است؟هاي زیر در باشد، چه تعداد از عبارت 

  اگرB 2 گاه فلزهاي  یون روي باشد، آنA  وD توانند آهن و مس باشند.  به ترتیب می  

 کاهش، اغلب فلزها کاهنده و همۀ نافلزها اکسنده هستند. –هاي اکسایش  در واکنش  

  با قرار دادن فلزB هاي  در محلولی از یونA (aq)2 ماي با دC26شود. ، دماي محلول دچار تغییر نمی  

 2گر واکنش اM B ...  2خودي و واکنش  در جهت رفت خودبه ...AM   خودي باشد  در جهت برگشت خودبه

2صورت  ها به گاه قدرت اکسندگی این کاتیون آن 2 nB A M    .خواهد بود  

1 (4 2 (3   3 (2    4 (1  

آزمون وی آی پی : منبع
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دهد (دقت کنید  است، تغییر دماي مخلوط واکنش را نشان می Feو  Au ،Cu ،Znتیغۀ  4هاي زیر که شامل  در هر یک از شکل - 109
مولار فرض شود و  یک ،CuSO4چنین غلظت اولیه محلول  فرض شده است و هم C20دماي محلول در ابتداي شروع آزمایش 

 یک از فلزات وارد محلول شده است.)  مول از هر یک
  دهد؟ هاي محلول را به درستی نشان می کدام نمودار تغییر غلظت یون، با توجه به مطالب بالا 

  

Aغۀ�Aت

CuSO4
(1 )L

Bغۀ�Bت

CuSO4
(1 )L

Cغۀ�Cت

CuSO4
(1 )L

Dغۀ�Dت

CuSO4
(1 )L

26�C 20�C 20�C 23�C  
 

1(

[B   ]2+

مول� غلظت

1

زمان

[SO   ]2-
4

[Cu   ]2+

,[A ]2+

        2 (

[B   ]2+

مول� غلظت

1

زمان

[SO   ]2-
4

[Cu   ]2+

  
  

3(
[D   ]2+

[Cu   ]
2+

[SO   ]2-
4

مول� غلظت

1

+2[   Cu]) 4        زمان

[A ]
2+

[SO   ]2-
4

مول� غلظت

1

  زمان
Alهاي  را وارد محلولی حاوي کاتیونالص خگرمی از فلز منیزیم  40اي  نمونه - 110 3 درصد از جرم  45کنیم. اگر پس از مدتی  می

هاي  اتم درصد 50هاي اکسنده و کاهنده در این فرایند مبادله شده است؟ (فرض کنید  تیغه کاسته شود، چند الکترون بین گونه

124نشینند.)  فلزي تولید شده بر روي تیغه می 27(Mg ,Al : g.mol )   

1 (/ 239 03 10             2 (/ 237 224 10   

3 (/ 2318 06 10             4 (/ 2314 448 10   

  
  

  

 درست است؟  عبارتکدام  - 111
  و در نتیجۀ حذف مواد شیمیایی مضر استوار است.تولید پایۀ ) شیمی سبز، بر1

  نشاسته به دلیل تولید شدن سوخت سبز از آن، از دیدگاه شیمی سبز اهمیت دارد.2) 
  پذیر، در مسیر توسعۀ پایدار هستند. هاي زیست تخریب ها با پایۀ نفتی، با قیمت تمام شدة کمتر، برخلاف پلاستیک ) پلاستیک3
  تر است. به صرفه از هر نظر ی براي تامین انرژي، از بنزین) گاز طبیع4

دقيقه 20 وقت پیشنهادي :  ردپاي گازها در زندگي + آب، آهنگ زندگي 
  98تا  70هاي:  صفحه :1شیمی   

 : دمای نهايی
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 ، درست است؟و اکسیدهاي نیتروژن هاي زیر دربارة اوزون یک از گزینه کدام - 112
  دهند. یافته و لایۀ اوزون را تشکیل می اتمی، در محدودة مشخصی تجمع هاي خطی سه ) در استراتوسفر، مولکول1
  دارد. سرخ را به زمین گسیل می تر فرو هاي پرانرژي عمدة تابش فرابنفش را جذب کرده و تابش) در استراتوسفر، لایۀ اوزون بخش 2
  گردد. ژن می رنگ نیترو اي هاي قهوه ژن و اکسیژن با هم ترکیب شده و منجر به تولید اکسید برق، گازهاي نیترو و پوسفر، تنها هنگام رعد ) در ترو3
  .شود اکسید و اکسیژن حاصل می ژن دي اوزون، طی روز و در حضور نور خورشید از واکنش بین نیتروگاز  جهی از تو پوسفر، بخش قابل ) در ترو4

 جز....... هستند، به نادرستهاي زیر   همۀ گزینه - 113
  شود. هاي گوناگون یافت می ترین عنصر در جهان به شکل ترکیب ) فراوان1
کنـد و بـا در نظـر گـرفتن سـود آن شـرکت  هایی که به اقتصاد کشور تحمیـل می هزینه شدة یک کالا را با حساب کردن کل ) کارخانه قیمت تمام2

  کند. مشخص می
  باشد. ژن به دلیل فراوان بودن و قیمت مناسب و تولید نکردن آلاینده در اثر سوختن، سوخت مناسبی می ) گاز هیدرو3
و با هزینۀ اقتصادي کم  CO2هایی با انتشار کمترین مقدار  کنند که موتور میهایی تولید  هاي بزرگ خودرو و هواپیما ) طراحان و متخصصان در شرکت4

  .داشته باشند
 کدام مورد صحیح است؟ - 114

  کننده خواص و رفتار آن است. ) ساختار هر ماده، تعیین1
  پیوندي به ناپیوندي در اوزون بیشتر از اکسیژن است. ) نسبت جفت الکترون 2
  برابر اکسیژن است. 5/1هاي پیوندي و ناپیوندي در اوزون برخلاف جرم مولی آن،  الکترون اد جفت) تعد3
  شود. بینی درون خاك استفاده می ) در صنعت از گاز اوزون براي از بین بردن جانداران ذره4

O)است؟  نادرستکدام موارد از مطالب زیر  - 115 ,N ,C : g.mol )   116 14 12  
هاي روي پیستون در دماي ثابت، میزان برخورد  و، با افزودن یک وزنه به وزنهر الف) در شکل روبه

  یابد. هاي گازي به یکدیگر و دیوارة محفظه، افزایش می مولکول
  

با یکدیگر برابر باشد،  Arو  CO2ها و فشارهاي برابر از گازهاي  ها در دو محفظه با حجم ب) اگر تعداد اتم
  کمتر است. Arجوش ذرات در محفظۀ حاوي  و جنب

  .استصورت مقابل  براي یک سیلندر حاوي گاز با پیستون روان، به» دما -چگالی «پ) نمودار 
  
  

طور حتم چگالی  با یکدیگر برابر نباشد، به STPدر شرایط  CO و N2هاي اشتراکی در دو نمونه از گازهاي  ت) اگر شمار پیوند
  این دو نمونه با یکدیگر نابرابر خواهد بود.

  ) الف و ت4   ) ب و پ3   ) پ و ت2 ) الف و ب1
Cلیتر  2/5 متر برابر کیلو 100مبیل در ازاي پیمایش هر  متوسط مصرف سوخت نوعی اتو - 116 H8 حاصل  CO2است و اگر جرم  18

گرم بر لیتر چقدر است؟ (سوخت را  گرم باشد، چگالی این سوخت برحسب کیلو کیلو 135متر برابر  کیلو 1200از آن در مسافت 
8خالص با فرمول مولکولی  18C H (.112 در نظر بگیرید 16 1(C ,O ,H : g.mol )   

   C H O CO H O  8 18 2 2 2   
1 (/0 7   2( /0 97    3( /0 83    4( /0 9   

d

T
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AgNO3، /1به محلول  - 117 0/مطابق واکنش زیر،  .کنیم گرم پودر فلز مس اضافه می 2 شود. در این  گرم نقره تولید می 216
164است؟  چند گرمشود،  شرایط جرم جامدي که در ته ظرف جمع می 108(Cu ,Ag : g.mol )  

3 3 22 2AgNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) Ag(s)   
1 (415/1  2( /0 645       
3 (/1 352   4( /1 1   

کز با  گرم گلو mاکسید و اکسایش کامل  ي اکسید به گوگرد تر گرد دي هاي تبدیل گو جرم گاز اکسیژن مصرفی در واکنش - 118
/یکدیگر برابر است. اگر   241 806 کدام است و در اثر مصرف این  mاکسید در این فرایند تولید شود،  گرد تري ل گومولکو 10

ها را از  آید؟ (گزینه دست می لیتر بر مول است، به 24کز، چند لیتر بخار آب در شرایطی که حجم مولی گازها برابر با  مقدار گلو
S)راست به چپ بخوانید.)  ,O ,C ,H : g.mol )    132 16 12 1  

1 (45  ،48  2 (60  ،48    3 (60  ،36  4 (45  ،36  
14/اي از گاز اوزون به جرم  نمونه - 119 شود تا درصد  نشده زیر، در دما و فشار معین به میزانی تجزیه می گرم مطابق واکنش موازنه 4

 کدام است؟ هاي اکسیژن موجود در ظرف  اتم شمار شود.حجمی اجزاي مخلوط واکنش با هم برابر 
23 16 02 10 16A(N / ,O : g.mol )    

3 2O (g) O (g)   
1 (/ 225 418 10   2 (/ 235 418 10 3 (/ 2210 836 10     4 (/ 2310 836 10   

20بگیرید. چنانچه بخواهیم  فرایند هابر را در نظر - 120 در دست آوریم به چند لیتر هواي پاك و خشک  گرم گاز آمونیاك به /4
در  %78جود در هواي پاك و خشک  ترین گاز مو نیازمندیم؟ (واکنش را کامل در نظر بگیرید. درصد مولی فراوان STPشرایط 

N)د.) نظر گرفته شو ,H g.mol )  114 2  (واکنش موازنه شود.) 1 2 3N (g) H (g) NH (g)  
1( /10 8   2 (/13 44     3( /17 23     4 (/35 84   

 ؟صورت گرفتیاك یک از موارد زیر توسط هابر براي تولید آمون کدام - 121
254آ) سرد کردن مخلوط واکنش تا دماي  C   

  ژن از روي ورقۀ آهن ژن و نیترو ب) عبور گازهاي هیدرو
  پ) جدا کردن آمونیاك گازي

  ژن و نیتروژن و خارج کردن آنها از ظرف آوري هیدرو ت) جمع
 ) فقط ب4     ) پ و ت3   و ب آ) 2  ) ب و پ1

 ...... جز به اند؛ بیان شده نادرستزیر  مطالب  همۀ - 122
  ناپذیر است. کره بوده که از نظر شیمیایی غیرفعال و واکنش ترین جزء سازنده هوا ژن فراوان ) گاز نیترو1
  .استصورت زیر  در دماي اتاق به H2و   N2چنین و هم H2 وO2) واکنش مخلوط 2

2 2 2

2 2

2 2I) H (g) O (g) H O(g)

II)H (g) N (g)

 

 

¾¤o]IÄo¬ïqÃ²IUI¨

¾¤o]IÄo¬ïqÃ²IUI¨ kÀjïÂμº y¹¨H»
   

0/ برابر ژن در تایر خودرو ژن در هوا به گاز نیترو ) نسبت درصد حجمی گاز نیترو3   .است 9
  باشند. می گازصورت  ، دو ماده بهC50هابر، با کاهش دما به   جود در فرایند از مواد موگازي ) در مخلوطی 4
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 هاي زیر درست است؟ یک از گزینه کدام - 123
  حجم آن از آب تشکیل شده است. تر بیششود، زیرا  ) زمین در فضا به رنگ آبی دیده می1
185دهند که  ) برآوردها نشان می2 10 دریاها وجود دارد. ها و گرم نمک در آب اقیانوس کیلو  
  کره شود. غبار وارد هوا و صورت گرد شود گازهاي گوناگون و مواد شیمیایی جامد به هاي آتشفشانی باعث می ) فعالیت3
  .به حساب می آیدها مخلوطی ناهمگن  ها و مولکول ها به دلیل وجود انواع یون ) آب دریاها و اقیانوس4

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زیر  - 124
 شود. گلیکول است به رنگ سبز دیده می ضد یخ که همان اتیلن  
 پوسفر، در تمام طول روز از واکنش گاز  گاز اوزون در تروNO2 شود. با اکسیژن تولید می  
 سوزد. صورت ناقص می اکسیژن، به بدون هاي  طور عمده از متان تشکیل شده که در محیط گاز شهري به  
  0/محلول حاصل از انحلال   شونده در آن بسیار کم است. رنگ دارد زیرا مقدار حل گرم آب ظاهر بی 5/99) سولفات در IIگرم مس ( 5

1 (4 2 (3   3 (2   4 (1  
 اند؟ ه هاي بیان شده به درستی بیان شد کدام موارد از عبارت - 125

  مین تقریباً ثابت است.هاي کرة ز شده در آب آ) جرم کل مواد حل
2صورت  جود در آب دریا به هاي مو ن ب) مقایسۀ مقدار فراوانی کاتیو 2Na Ca Mg K      باشد. می  

Alاتمی موجود در آب دریا در مجاورت یون  آنیون چند ترین فراوانپ)  3 2، ترکیب یونی 4 3Al (SO   دهند. یل میرا تشک (
  برند. آبی رنج می جمعیّت جهان از کم 50%دهد اما  جرم زمین را آب تشکیل می 75%چه  ت) اگر

 ) آ و پ4  ) پ و ت3    ) ب و پ2  ) آ و ب1
  ........جز بهاند؛  هاي زیر درست هاي داده شده در مورد واکنش همۀ عبارت - 126

I)AgNO (aq) NaCl(aq) ...

II)BaCl (aq) Na SO (aq) ...

III)CaCl (aq) Na PO (aq) ...

 

 

 

3
2 2 4

432

   

  ) برابر است.IIIکلرید در واکنش (  ها در هر سه واکنش، با ضریب کلسیم متري رسوب کیو ) مجموع ضرایب استو1
  باشد. ها می پذیر بودن این واکنش یک از این سه واکنش دلیلی بر انجام رنگ در هر ) تشکیل رسوب سفید2

  شود. کلرید تشکیل می با هم واکنش داده و سدیم Clو  Naي ها ) یونIII) و (IIهاي ( ) در واکنش3
  باشد. ) میIIبرابر تعداد پیوند کوالانسی در رسوب واکنش III ،(2 )) تعداد پیوند کوالانسی در هر واحد رسوب تشکیل شده در واکنش (4

 ستخراج آن چند مورد صحیح است؟ یند اادر مورد فلز منیزیم و فر - 127
 شود. یند استخراج و جداسازي آن از انرژي الکتریکی استفاده میادر فر  
 صورت نمک محلول  در آب دریا بهMg(OH)2 .وجود دارد  
 شود. کسید مذاب عنصر منیزیم ایجاد می از تجزیۀ منیزیم هیدرو  
  در آب دریا است. جود مو  هاي کلرید جداسازي منیزیم، مربوط به یونگاز کلر آزاد شده در فرایند  
 .هر سه حالت فیزیکی جامد، مایع و گاز در مرحلۀ پایانی فرایند جداسازي منیزیم وجود دارند  

  4) 4   2) 3   1) 2 ) صفر1
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(ب)(الف)

(ت)(پ)

 با توجه به ترکیبات شیمیایی زیر کدام مطلب درست است؟ - 128
  »کسید ) هیدروIIIسولفات، آهن (  ات، آمونیومنیتر  مینیوم کربنات، آلو لیتیم«

  .استآلومینیوم نیترات  در فرمول شیمیایی آنها مربوط بههاي سازنده  ) بیشترین تعداد اتم1
  در دو ترکیب لیتیم کربنات و آمونیوم سولفات غیریکسان است.  به کاتیون  ) نسبت شمار آنیون2
0/هاي آنها برابر   مجموع آنیونترکیب به  4هاي  ) نسبت مجموع شمار کاتیون3   است. 75
  .هاي کووالانسی برابري وجود دارد ترکیب تعداد پیوند 4) در ساختار لوویس آنیون هر 4

9کلرید با غلظت  در چند گرم محلول منیزیم - 129 5 w
/ %

w
 ،/0 124دارد؟ جود  مول یون کلرید و 6 35 5(Mg ,Cl / :g.mol )   

1( 185 2( 260   3( 300    4( 315  
80/گرم محلول  200کسید و  درصد جرمی پتاسیم هیدرو 28گرم محلول  50 - 130 رمی پتاسیم نیترات را مخلوط درصد ج 8

لیتر با اضافه کردن آب رقیق کنیم، غلظت یون پتاسیم در محلول حاصل چند  150گرم از محلول حاصل را تا  10کنیم. اگر  می
ppm لیتر در نظر بگیرید.)  حاصل را یک گرم بر میلی  است؟ (چگالی محلول(K ,O ,H ,N : g.mol )    139 16 1 14  

1 (24/19  2 (4/192    3 (1/48   4 (481  
  
  

 ؟نیستهاي توصیف شده در راستاي افزایش زمان ماندگاري مواد غذایی و بهبود کیفیت آن   یک از فرایند کدام - 131
  هاي مایع در ظروف مات و کدر براي به حداقل رساندن تأثیر نور و دما ) نگهداري روغن1
  ها دن ماهی با حذف شرایط مطلوب رشد میکروب) نمک سود کر2
  ) تهیۀ قاووت از مغز آفتابگردان و پسته با هدف کاهش تأثیر گاز اکسیژن3
  ها با هدف حذف رطوبت و افزایش مدت زمان نگهداري ) خشک کردن میوه4

 است؟ نادرستهاي داده شده، کدام گزینه  با توجه به شکل - 132
هاي (الف) و (ب)،  سمت راست شکل ) واکنش نشان داده شده در تصویر1

  واکنش سریع آهن با گاز اکسیژن است.
ژن پراکسید مصرف  ) در شکل (ت) پتاسیم یدید در واکنش با محلول هیدرو2

  دهد. شده و سرعت تولید گاز اکسیژن را به شدت افزایش می
تاثیر صورت پودر، همانند  استفاده از قرص به و) واکنش قرص جوشان با آب 3

  .استسرعت واکنش  در ب شکل
  هایی ترکیب ها  نشان داده شده در شکل (پ)، گرماده و فرآوردة آن  هاي ) واکنش4
  .بازي است  با خاصیت 

  
112است؟  نادرستهاي زیر دربارة ترکیب مقابل  چه تعداد از گزاره - 133 16(C ,O : g.mol )   

فرنگی یافت  باشد که در تمشک و توت اسید است و یک ترکیب آروماتیک می ئیک آ) نام آن بنزو
  شود. می

شود را  هاي شیمیایی که منجر به فساد مواد غذایی می ب) یک بازدارنده است و سرعت واکنش
  دهد. کاهش می

اي از مواد آلی است که در آشناترین عضو این خانواده، نسبت شمار  پ) جزء خانواده
  است. 5/1هاي ناپیوندي برابر  الکترون هاي پیوندي به شمار جفت الکترون جفت

  .استاسید  فورمیکبرابر همین نسبت در  7ت) نسبت درصد جرمی کربن به اکسیژن در آن،
  شود که در ساختار بادام وجود دارد. ژن قرار دهیم، تبدیل به مولکولی می ، اتم هیدروOHجاي گروه  ث) اگر در ساختار آن به

1( 4 2 (3   3 (2    4 (1  

 دقيقه 20 وقت پیشنهادي :  در پي غذاي سالم
  96تا  75هاي: : صفحه2شیمی

O

OH
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دهند. کدام گزینه دربارة  پراکسید را در دماي معین نشان می ژن هیدرو تجزیۀ کامل محلول با غلظت برابر IIو  Iهاي  واکنش - 134

O)116است؟  نادرستها  آن :g.mol )  
2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

2 2KI(aq)

I) H O (aq) H O(l) O (g)

II) H O (aq) H O(l) O (g)

 

 
   

  گر است. بیانگر استفاده از کاتالیز II) پتاسیم یدید در واکنش 1
  اسیم یدید از بلورهاي آن استفاده کنیم، تغییري در نتیجه حاصل نخواهد شد.اگر به جاي محلول پت) 2
  شود. ، حجم بیشتري از اکسیژن آزاد میIIتر بودن واکنش  ) به سبب سریع3
  شود. گرم از جرم محلول کاسته می 16اکسید مقدار  ژن پر ) در هر دو واکنش به ازاي تجزیه هر مول هیدرو4

 درست است؟چند مورد از مطالب زیر  - 135
به همین دلیل قاووت (سوغات کرمان) که مخلوط پودر   الف) گرد مواد نسبت به مغز آنها، سطح تماس بیشتري با هوا دارند،

  شود. ها فاسد می مغزهاي خوراکی است، زودتر از خود مغز خوراکی
ها، عوامل مؤثر بر این  میایی در واکنشاي از علم شیمی، افزون به بررسی آهنگ تغییر شی شیمیایی به عنوان شاخه  ب) سینتیک

  کند. آهنگ را نیز بررسی می
  گیرد. تر از تجزیۀ سلولز کاغذ صورت می سریع ،پ) زنگ زدن آهن در هواي مرطوب

محلول به  ،د، اما با گرم شدنده ر دماي اتاق به کندي واکنش میپتاسیم منگنات با یک اسید آلی د  ت) محلول بنفش رنگ
  .استشود که بیانگر اثر دما  یرنگ م سرعت بی

  گر است. شوند که این موضوع بیانگر اثر کاتالیز ث) برخی افراد به دلیل فقدان آنزیمی خاص، با مصرف کلم و حبوبات دچار نفخ می
1 (2 2 (3   3 (4   4 (5  

 هاي زیر درست است؟ چند مورد از عبارت - 136
  دهد. کلرید سریع رخ می الف) واکنش تشکیل رسوب سفیدرنگ نقره

  ریزند. زنند و فرو می ب) اشیاي آهنی در هواي مرطوب به سرعت زنگ می
  دهد. اي از زمان رخ می دهد هر تغییر شیمیایی در چه گستره پ) آهنگ واکنش، معیاري براي زمان ماندگاري مواد است که نشان می

ادة منفجرة جامد یا مایع، حجم زیادي از ت) انفجار، یک واکنش شیمیایی بسیار سریع است که در آن، مقدار کمی از یک م
  کند.  گازهاي داغ تولید می

1 (2 2 (4   3 (1   4 (3  
0/درون یک محلول یک لیتري از نقره نیترات با غلظت  - 137 یک از  ایم، کدام اي از جنس روي قرار داده  مول بر لیتر، تیغه 1

1108(هاي زیر درست است؟  عبارت 65(Ag ,Zn : g.mol   
  ها سطح انرژي بالاتري دارند. دهنده ها از واکنش وردهافر  ) در این واکنش1
  یابد. افزایش می Ag) در پایان واکنش جرم مواد جامد همانند مقدار کاتیون 2
0/نقره به   ) اگر غلظت کاتیون3 0/مول بر لیتر کاهش یابد، بر مقدار کاتیون روي  08   شود.  گرم اضافه می 65
 .دهنده مشابه با آهنگ تولید محلول فراورده است ) آهنگ مصرف محلول واکنش4

NOبا توجه به جدول مقابل که مربوط به واکنش  - 138 (g) NO(g) O (g) 2 22 کدام است؟ (سرعت  Xباشد، مقدار  می 2
 مول بر لیتر بر ثانیه در نظر بگیرید.) 2/0متوسط واکنش در مدت زمان داده شده را برابر 

1 (1/1   
2 (4  
3 (1/5  
4 (6/2 

2

5
10 3 1

[NO ]
(s)

X

/

·I¶p
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 ) سولفات در کدام گزینه آمده است؟IIاي از جنس روي درون یک محلول مس ( پاسخ صحیح هر سه پرسش زیر دربارة قرار دادن تیغه - 139
Cuمقدار آ) با گذشت زمان  (aq)2 کند؟ چه تغییري می  

  پذیري فلز روي بیشتر است یا مس؟ ب) واکنش
  کند؟ پ) با گذشت زمان سرعت واکنش چه تغییري می

  یابد. کاهش می –روي  –یابد  ) کاهش می2      یابد. افزایش می –روي  –یابد  ) کاهش می1
  .یابد کاهش می –مس  –یابد  ) افزایش می4      .یابد افزایش می –مس  –یابد  ) افزایش می3

دهندة معادله این  تواند نشان هاي زیر می یک از معادله برقرار است. کدام Zو  X ،Yماده  3رابطۀ زیر در یک واکنش فرضی بین  - 140

X   واکنش باشد؟ Y Zn n n

t t t

   
 

  
4 2  

1 (X Y Z4 2            2( Z Y X4 2    
3( Y X Z2 4            4( Y Z X2 4    

 بیان شده است؟  نادرستیکدام گزینه به  - 141
  متري آن است. کیو ها در واکنش، متناسب با ضریب استو کننده یک از شرکت زمان براي هر –) شیب نمودار مول 1
  رابر سرعت متوسط واکنش است.ب ،اي با ضریب یک ) سرعت متوسط فراورده2
  شود. چکتر می شویم، قدر مطلق شیب نمودار کو چه به پایان واکنش نزدیک می ها هر ها برخلاف فراورده دهنده ) در واکنش3
  .توان سرعت مصرف یا تولید را با یکاي مول بر لیتر بر زمان گزارش کرد ها در فاز گاز و محلول می کننده ) براي شرکت4

aAر معادلۀ واکنش چنانچه د - 142 bB cC dD eE     سرعت متوسط مصرف مادةA  دو برابر سرعت متوسط واکنش و
(ابتداي واکنش فقط واکنش اند؟   سرعت تولید یا مصرف سایر مواد برابر با سرعت واکنش باشد، چند مورد از مطالب زیر درست

 دهنده وجود دارد.)
  ها برابر است. با مجموع ضرایب فراوردهدهنده  آ) مجموع ضرایب مواد واکنش

  .استزمان هر سه فراورده برهم منطبق  –ب) نمودار مول 
0/برابر  Aهاي مصرف شده  ثانیه شمار مول 20که در مدت زمان  پ) در صورتی در این بازه زمانی  E باشد، سرعت تولید 2

/ mol.min10   است. 6
  شوند. طور کامل مصرف می هر دو ماده در یک زمان برابر به  دهنده شروع شود، ت) اگر واکنش با مقدار مول برابر از مواد واکنش

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  
Nمعادلۀ واکنش  - 143 O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 1که  را در نظر بگیرید. در صورتی 4

2 5 2 3N O NOR R mol.min  
 لیتري ظرف واکنش، سرعت واکنش چند مول بر لیتر بر دقیقه است؟  4باشد، با در نظر گرفتن حجم 

1( /0 05   2 (/0 25    3 (/0 125   4( /0 0625   
0در بازة  NaHCO3 مصرفجه به جدول زیر، نسبت سرعت  توبا  - 144 Na تولیدثانیه به سرعت  5 CO2 در بازة زمانی پنج  3

123؟ (واکنش موازنه شود.)استکدام  پایانی واکنش ۀثانی 16 12 1(Na ,O ,C ,H :g.mol )     
NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  3 2 3 2 2  

  

1 (10
3   2 (20

3  

3 (6
10   4 (10

6   

0 5 10 15 20

220 158 110 91 4 91 4/ /

·I¶p
³o] Ì¼μ\¶

ó¼±h¶
 

(g) 
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3اگر واکنش:  - 145 22 6 2 3Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)    مینیوم  گرم فلز آلو 6دقیقه پایان یابد اما  10پس از گذشت
مینیوم در  تشکیل شده باشد، چند درصد جرمی آلو STPژن در شرایط  لیتر گاز هیدرو 2/67زمان باقی بماند و در همان مدت 

Al)واکنش شرکت کرده و سرعت متوسط واکنش برابر چند مول بر دقیقه بوده است؟  : g.mol ) 127  
1( 90  ،/0 1    2( 90  ،/0 3  3( 70  ،/0 3  4( 70  ،/0 1   

Nهاي  شود، اگر تعداد مولکول لیتر انجام می 5زیر که در ظرفی به حجم  نشدة موازنهدر واکنش  - 146 O2 در آغاز واکنش برابر  5

/  229 03 /ثانیه برابر  45و پس از گذشت  10  223 01 mol.Lچند  O2باشد، سرعت متوسط تولید  10 .min 1 است؟  1
      N O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 2   

1( 2
50   2( 3

80    3 (1
75    4( 7

50   

147 - / g37 NH)کرومات با فرمول  دي از آمونیوم 8 ) Cr O4 2 2 ) IIIو در حضور گرما به کروم ( L10م در یک ظرف به حج 7
شود. اگر سرعت متوسط تولید بخار آب در این فرایند برابر با  ژن و بخار آب تجزیه می اکسید، گاز نیترو

1 10 02/ mol.L .min  و در طول این بازة کرومات تجزیه شده  باشد، پس از گذشت چند ثانیه از آغاز واکنش، کل آمونیوم دي
(گزینه ها را از راست به چپ ژن برابر چند مول بر ساعت است؟  زمانی، سرعت متوسط تولید گاز نیترو

152بخوانید.) 16 14 1(Cr ,O ,N ,H : g.mol )     
1 (160  - 3 2( 180  - 4    3( 160  - 4  4( 180  - 3  

 غذا درست است؟ردپاي چند مورد دربارة چهرة پنهان  - 148
  اند. از آغاز تا سر سفره سهم داشتهدر تهیه غذا شامل همۀ منابعی است که  
 ها است. ها و کارخانه اکسید آن به مراتب بیشتر از سوختن سوخت در خودرو سهم تولید گاز کربن دي  
 شود. شود مصرف نمی درصد غذایی که در جهان فراهم می 30که سالانه حدود دهد  نشان می  
 هاي بایر از جمله منابع چهره پنهان هستند. بندي، حمل و نقل و زمین فراوري، بسته  

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4  
nABصورت:  در نتیجۀ حرارت دادن به nABگاز  - 149 (g) A(g) nB(g)  5/شود. اگر  تجزیه می مول از این گاز در  8

10در این بازة زمانی، برابر با  B(g)درصد تجزیه شود و سرعت متوسط تولید  35ثانیه به اندازة  30مدت زمان  203/ mol.s 
 کدام است؟ nباشد، 

1( 5   2 (4   3 (3   4 (2  
0مول قند مالتوز با سرعت  6زیر در حال انجام است و   لیتر آب، واکنش 5در ظرف واکنش داراي  - 150 مول بر دقیقه در حال  /5

10کز تولیدي با غلظت مالتوز  کشد تا غلظت گلو مصرف است. چند دقیقه طول می 6/ mol.L از تغییرات اختلاف داشته باشد؟)
O) نظر شود.) حجم محلول صرف ,C ,H : g.mol )   116 12 1 

12 22 11 2 6 12 62(aq) (l) (aq)C H O H O C H O    
  دقیقه 6دقیقه یا  2) 2        دقیقه 5دقیقه یا  4) 1
  دقیقه 5دقیقه یا  2) 4        دقیقه 6دقیقه یا  4) 3
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  طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

  ياضير
بابک سادات  –فرهاد رهبران رنجبر  –سجاد داوطلب  –بهرام حلاج  –پور  خان سهیل حسن –امیرهوشنگ انصاري  –شیوا امینی  –عباس اشرفی  –پور  محسن اسماعیل –توحید اسدي  –ستقلالیان مهرداد ا –دانیال ابراهیمی 

  زاده  سهند ولی –امیرحسین نیکان  –سروش موئینی  –مصطفی کرمی  –نیما کدیوریان  –علیرضا فیضیان  –علی غریبی  –نواز  رضا علی –علی اصغر شریفی  –محمدحسن سلامی حسینی  –سهیل سراج  –یاسین سپهر 
  يشناس نيزم

  عرفان هاشمی –علی وصالی محمود  –پور  سمیرا نجف –مشعرپور فرشید  –گلنوش شمس  – بهزاد سلطانی –محمدصادق زرین  – سید مصطفی دهنوي –اسحاقیان روزبه 
  
  
  
  
  

  لمی توليد آزمونگروه ع

مولف   بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  مولف درسنامه  پاسخنامه

اصغر  علی  ریاضی
  مهدي خوشنویس  - محمدرضا ایزدي  مهرداد ملوندي  اصغر شریفی علی  شریفی

  لهیا نریمان فتح  علی مرشد  دیاکو فاروقی  نیکا کاویانی - مهدي بحرکاظمی 

علیرضا   زمین شناسی
  - -   آرین فلاح اسدي  سعیده روشنایی  سعید زارع  بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  خورشیدي

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  های كانون كارنامه

  توانيد دريافت كنيد: به جز كارنامة اصلی، چند كارنامة ديگر را شما می

  نوع درس، كارنامة نردبانی. ٥كارنامة سوال به سوال، كارنامة مبحثی، كارنامة بازيابی، ای، كارنامة  گذاری، كارنامة پروژه كارنامة اشتباهات، كارنامة هدف

  ها در صفحة شخصی خود استفاده كنيد. توانيد از اين كارنامه شما می

 زمان پیشنهادي تعداد سؤال نام درس
 10 ریاضی پایه مستقل  دقیقه 50 20 + پایۀ مرتبط3ریاضی

  دقیقه 10 10 شناسیزمین

  پگروه مستندسازی و اجرای مصوبات + نظارت چا

 محیا اصغري  مدیر گروه  مستندسازي
 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

 امیرمحمد موحدي –آریا کهبانی - امیر قلی پور-(مسئول درس)اریان تبریزيسرژ یقیاز  گروه مستندسازي درس ریاضی
  زینب باور نگین –روژین دروگر  –ماهان بابایی –(مسئول درس)محیا عباسی  شناسی گروه مستندسازي درس زمین

 حمید محمدي  ناظر چاپ

  گروه اجرايی توليد آزمون

  حروف نگار  دفترچۀ درسنامهمسئول   مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرحسین منفرد  زهرا سادات غیاثی

3

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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گر مساحت - 151  ؟ استكدام  زاويه  cosواحد باشد،  ٥برابر مثلث مقابل  ا

1 (3
7     

2 (5
6     

3 (2
3     

4 (11
6   

7رت حاصل عبا - 152 17 17 22
6 3 4 3tan( )sin( ) tan( )cos( )
   

 کدام است؟ 

1 (1    
2 (1 -    
3 (5/1    
  ) صفر4

1اگر  - 153 5tanx cosx
cosx

  ،0tanx  حاصلباشد ، cosx  کدام است؟ 

1 (4
5     

2 (4
5
     

3 (3
5     

4 (3
5
   

شده  جا شود، مساحت ناحیۀ پاك جابه 120است. اگر هر بار به اندازة  30و طول تیغه آن  40پاکن عقب خودرویی  طول برف - 154
 کدام است؟

1 (500   
2 (1000   
3 (20   
4 (20 60    
  

  

1تابع با ضابطۀ  - 155 2f (x) | tan x |   در بازة( , )   صعودي است. بیشترین مقدار   م است؟کدا 

1 (8
     

2 (4
     

3 (3
8
     

4 (2
   

  

دقيقه 35 وقت پیشنهادي :  مثلثات 
  94تا  71 :2ریاضی  / 46تا  28: 1ریاضی /  41تا  31هاي:  صفحه :3ریاضی   

ت�غه{

4

3
�

  :سخت کوشهاي تک درس ویژه ي دانش آموزان  آزمون
طراحی شده است و سطحی  هاي اصلی کانون و نیز کنکور سراسري آماده کنند  د با سوال هاي تا حدودي دشوارتر، خود را بهتر براي آزموناین آزمون ها براي آن دسته از دانش آموزانی که می خواهن

  براي ثبت نام به صفحه شخصی خود مراجعه کنید..بالاتر از سوال هاي آزمون اصلی دارند
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tanاگر  - 156

 2 562باشد، حاصل عبارت  18 5 112 5

67 5 337 5
cos( / ) sin( / )

cos( / ) cos( / )

  
  

 کدام است؟  

1 (1 -    
2 (2     
3 (2     
4 (1  

yدر شکل مقابل، قسمتی از نمودار  - 157 acosbx c  رسم شده است. دورة تناوب این تابع کدام است؟ 

1 (7
36
   

2 (49
36
   

3 (7
18
   

4 (49
18
   

  
yشکل زیر قسمتی از نمودار تابع  - 158 tan x 2  کدام است؟  ABCDالاضلاع  است. مساحت متوازي 2

1 (8
3
   

2 (2
   

3 (4
3
   

4 (   
  

fهاي زیر نمودار  یک از انتقال کدام - 159 (x) sin(x )


  g(x)را به نمودار  4 cosx   ؟ کند نمیتبدیل 

1 (3
4
  به سمت چپ، سپس قرینه نسبت به محور انتقالx ها  

4ها، سپس y) قرینه نسبت به محور 2
  به سمت چپانتقال  

3 (4
  به سمت راستانتقال  

4 (3
4
  به سمت راست، سپس قرینه نسبت به محور انتقالx ها  

  
 است؟ هاي زیر بزرگتر یک از گزینه اندازة کدام - 160

1 (cos rad2  

 2 (cos150     

3 (cos rad4     

4 (cos rad
7
9
   

�

12
7 �

9
7

x

y

x

A B

�

8
5

D C
x

y

x=
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3کمترین مقدار عبارت  - 161 1
2

cosx
P

cosx





 کدام است؟ 

    ) صفر1

2 (1
2
     

3 (2
3     

4 (4   

1ر مربوط به تابع نمودار زی - 162
2y a cos( bx)     است. حاصلf (  کدام است؟  15(

1 (1 2
2
   

2 (21 2   

3 (21 2   

4 (1 2
2
   

  
dتانژانت زاویه حاده بین دو خط  - 163 : x y 1 3 4 dو  3 : x y 2 3  d2به شیب خط  d1، چند برابر نسبت شیب خط 6

 است؟

1 (4
27     

2 (3
25     

3 (5
29     

4 (7
23   

  
Tبا دورة تناوب  fتابع متناوب  - 164  xبازة که ضابطۀ آن در  به طوري را در نظر بگیرید 3 [ , )  4 صورت  به 3

y x  xبازة در ،4 [ , ) 0 yرت صو به 1  xو در بازة  1 [ , ) 4 yصورت  به 5 x   است. مساحت ناحیۀ محصور به  5
]ها در xو محور  fمنحنی  , )8  چقدر است؟ 14

1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  

sinاگر  - 165 x cos x

sin x cos x

 


 

2 2
2 2

2 1 3
2 1

sin، مقدار  x

cos x

 2
2

 کدام است؟ 1

1 (5/1    
2 (2    
3 (3    
4 (5  

12

y

x
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yدر شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع  - 166 asin( x)


  الزاویه است؟ قائم ABCمثلث  aرسم شده است. به ازاي کدام مقدار  2

1 (2     
2 (2     
3 (3     
4 (3   
  
  

ABC ،BCدر مثلث  - 167  B̂و  2  yروي خط  ACخط  است. پاره 15 K خط  و پارهAB  روي خطy x  واقع  4
 م است؟کدا ACخط  است. طول پاره

1 (23 2     

2 (5 2     
3 (3 1     
4 (5 3   

sinxاگر  - 168 cosx 
1
sinحاصل  ،باشد 3 x cos x

sin x cos x





6 6
4  کدام است؟ 4

1 (33
49     

2 (34
49     

3 (35
49     

4 (36
49   

f(x) توابعنمودار  - 169 sin(ax) m 2  وg(x) tan(bx) n  مقدار باشند می هاي زیر  به شکل .( m n)a

b

2 کدام است؟ 

1 (2  
2 (1  
3 (4  

4 (1
2   

  
  

tanاست. اگر  BCوسط ضلع  Mدر شکل زیر  - 170 
2
tanو  3 

5
 است؟ تر نزدیکبه کدام عدد صحیح  tan، مقدار 4

      ) صفر1
2 (1  
3 (2      
4 (3  
  
  
  

A

B

�

M
C

�

�

y

x

A

B

C

y

x
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aاگر  - 171 log 28
 کدام است؟ a24حاصل  باشد، 2

1 (32    
2 (49    
3 (64    
4 (128  

)چند عدد صحیح در نامساوي  - 172 x )log  2 1
32  کند؟ صدق می 3

    ) صفر1
2 (5    
3 (12    
4 (9  

1اگر نمودار تابع  - 173
2

(x a)f (x) b ( )   حاصل  ،صورت مقابل باشد بهf (a b) کدام است؟ 

1 (7
4   

2 (31
16   

3 (15
8   

4 (13
8   

 B، 20 شهر وال جمعیتزدرصد در سال و نرخ  A، 10باشد و نرخ رشد جمعیت شهر  Bدو برابر شهر  Aاگر جمعیت شهر  - 174
 روز) 365شود؟ (هر سال  می Bسه برابر جمعیت شهر  Aدرصد در سال باشد، پس از چند روز جمعیت شهر 

(log / ,log / ,log / )  11 1 05 3 0 48 2 0 3   
1 (676    
2 (438    
3 (373    
4 (538  

xاگر  - 175 log
log ( log )

log
  2 2

91 2 )حاصل  هآنگا ،4 x)log 2
 کدام است؟  4

1 (1
3     

2 (1
3
     

3 (2
3
     

4 (2
3   

3چند رقمی است؟  1003عدد  - 176 0 477(log / )  

1 (47    
2 (48    
3 (95    
4 (96  

دقيقه 15 وقت پیشنهادي :  توابع نمايي و لگاريتمي 
  118تا  95هاي:  صفحه :2 ریاضی  

4
y =-2

y

x
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logاگر  - 177 m244 ،حاصل  آنگاه باشدlog818  کدام است؟ 

1 (
m

5
3 4       

2 (
m

5
3 4   

3 (
m

3
4 5       

4 (
m

3
4 5   

اگر  - 178
alog log

 
 123 4

2 1 1
1 1

 کدام است؟  aمقدار  ، آنگاهباشد 

1 (4    
2 (9    
3 (12    
4 (16  

xهاي معادلۀ   مجموع ریشه - 179 x x      9 27 15 9 8 3 4  کدام است؟ 0

1 (5
3     

2 (log
5
3
3     

    ) صفر3

4 (log
2
3
3   

 م گزینه بیشتر است؟ مقدار عددي کدا - 180

1 (log3 5     
2 (log2 3     
3 (// 1 51 4     

4 (1 5
2
   

 
  

 
 

متر مکعب بر ثانیه است. اگر عمق آب به طور  AD ،18در رودخانه فرضی زیر دبی آب در مقطع  - 181
کدام گزینه  Dمتر باشد. سرعت آب بر حسب متر بر ثانیه در نقطۀ  4عرض رودخانه متر و  2میانگین 

 تواند باشد؟ می

1 (/2 3   
2 (/2 25   
3 (/1 8   
4 (/1 4   

 صورت ................ سطح زمین قرار دارد، در این تر از متریک پایین در یک آبخوان، سطح پیزو - 182

  شود. خود از دهانۀ چاه خارج می به ) آب خود1
  ) آبخوان از نوع آزاد است و فشار آب بیشتر از فشار اتمسفر است.2
  ) براي دسترسی به آب، نیاز به پمپاژ است.3
  ستند.پذیر ه د، همگی نفوذقرار دار ها بین آنهایی که آبخوان  ) لایه4

  دقيقه 10 وقت پیشنهادي :  منابع آب و خاك  
 58تا  41هاي  زمین شناسی: صفحه 
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 است؟ نادرستکدام گزینه در ارتباط با مخروط افت  - 183
  برداري از یک چاه بیشتر باشد، گسترش مخروط افت بیشتر است. ) هرچه میزان بهره1
  دهد. ) مخروط افت در ابتدا متقارن است و در اثر برخورد با یک رود تقارن خود را از دست می2
  در سطح آب داخل چاه است. ) قاعدة مخروط افت در سطح ایستابی و راس آن3
  شود. ) در اثر برخورد یک لایۀ رس با مخروط افت، افت سطح ایستابی در سمت برخورد کمتر می4

 هاي زیر بیان شده است؟ تري براي پرسش در کدام گزینه به ترتیب پاسخ صحیح - 184

  گیرد؟ میتري مورد بررسی قرار  طور دقیق هاي زیر به یک از فرایند شناسی، کدام در علم رسوب
  ؟ها اهمیت بیشتري دارد هاي اشاره شده در شکل یک از فرایند کدام نوع هوازدگی در مناطق گرم و مرطوب به منظور تشکیل خاك حاصلخیز،

  فرآیند الف –ها  ) هوازدگی سنگ1
  فرآیند الف –ها  ) فرسایش کوه2
  فرآیند ب –ها  ) هوازدگی سنگ3
  فرآیند ب –ها  ) فرسایش کوه4
  

(برحسب متر » ب«و » الف«کل مقابل، مقدار دبی دو رود فرضی در ش - 185
هاي مختلف سال نشان داده شده است. کدام  مکعب بر ثانیه) در ماه

 گزینه با توجه به شکل درست است؟
  متر مکعب بر ثانیه است. 50از نوع دائمی بوده و آبدهی پایۀ آن » الف«) رود 1
  متر مکعب بر ثانیه است. 75از نوع فصلی بوده و آبدهی پایۀ آن  »الف«) رود 2
  متر مکعب بر ثانیه است. 50آن   از نوع فصلی بوده و آبدهی پایۀ» ب«) رود 3
  متر مکعب بر ثانیه است. 25از نوع دائمی بوده و آبدهی پایۀ آن » ب«) رود 4

باشد، با در نظر گرفتن » ب«برابر سرعت آب همان رودخانه در نقطۀ  2» الف«اي در مسیر در نقطۀ  سرعت آب رودخانهاگر  - 186
 است؟» الف«چند برابر نقطۀ » ب«ها، قدرت فرسایندگی آب در نقطۀ  یکسان بودن سایر مؤلفه

1 (2  2 (4  3 (1
2   4 (1

4   
 با توجه به پدیدة شکل مقابل، کدام مورد صحیح است؟ - 187

O)) فرونشست تدریجی زمین 1 I).  
  یابد. ) با افزایش تغذیۀ مصنوعی آبخوان، میزان این پدیده کاهش می2
I)) فرونشست ناگهانی زمین 3 O).  
  دهد. طقه رخ میصورت آرام و نامحسوس در یک من ) به4
  

شوند. لاي و ماسه  دانه تقسیم می دانه، متوسط دانه و ریز دهندة خاك، برحسب اندازه، به سه دسته اصلی درشت ذرات تشکیل - 188
 به ترتیب جزو کدام دسته هستند؟

  ریزدانه –دانه  ) ریز2      دانه ریز –) متوسط دانه 1
  نهدا درشت –دانه  ) ریز4    متوسط دانه  –) متوسط دانه 3

 هاي زیر دریک آبخوان، رابطۀ مستقیم وجود دارد؟ (از راست به چپ) یک از ویژگی بین کدام - 189

  ) میزان بارندگی، ضخامت منطقۀ تهویه2    ) عمق سطح ایستابی، میزان تغذیۀ آبخوان1
  ) اندازة ذرات خاك، عمق سطح ایستابی4    برداري، عمق سطح ایستابی ) میزان بهره3

 ل نمودن عبارت زیر را انتخاب کنید.گزارة مناسب براي کام - 190

  ................»گردد تا  مطابق با مطالب مطرح شده در کتاب درسی، ................ سبب می«
  پوستۀ زمین، تغییر کند. –کره و هواکره  بین سنگ» نماد زندگی«پذیر مادة معروف به  ) سفر پایان1
  تر حوضۀ آبریز، دچار افزایش شود. واره، آب مناطق پستهم –) افزایش میزان حاصلخیزي خاك یک منطقه 2
  معمولاً حجم آب عبور کرده از مقطع عرضی یک رودخانه در واحد زمان، کمتر شود. –) رسیدن فصل تابستان 3
  بخش کمتري از آب منابع زیرزمینی مجدد به سطح زمین برگردد. –کند.  ) روانابی که به داخل زمین نفوذ می4
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